# ПРИЛОЖЕНИЕ 2 к ПОП-П по профессии 54.01.01 Исполнитель художественно-оформительских работ

# ПРИМЕРНЫЕ РАБОЧИЕ ПРОГРАММЫ ДИСЦИПЛИН

#### ОГЛАВЛЕНИЕ

«ОП.01 ОСНОВЫ ДИЗАЙНА И КОМПОЗИЦИИ»	, 1
«ОП.02 ОСНОВЫ МАТЕРИАЛОВЕДЕНИЯ»	
«ОП.03 БЕЗОПАСНОСТЬ ЖИЗНЕДЕЯТЕЛЬНОСТИ»	39
«ФК.00 ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА»	60

Приложение 2.1 к ПОП-П по профессии 54.01.01 Исполнитель художественно-оформительских работ

Рабочая программа дисциплины «ОП.01 ОСНОВЫ ДИЗАЙНА И КОМПОЗИЦИИ»

# СОДЕРЖАНИЕ ПРОГРАММЫ

1.	ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА
	1.1. Цель и место дисциплины в структуре образовательной программы
	1.2. Планируемые результаты освоения дисциплины
2.	СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ
	2.1. Трудоемкость освоения дисциплины
	2.2. Содержание дисциплины
3.	УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ ДИСЦИПЛИНЫ
	3.1. Материально-техническое обеспечение
	3.2. Учебно-методическое обеспечение
4.	КОНТРОЛЬ И ОПЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ ЛИСПИПЛИНЫ

# 1. ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЫ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

«ОП.01 ОСНОВЫ ДИЗАЙНА И КОМПОЗИЦИИ»

#### 1.1. Цель и место дисциплины в структуре образовательной программы

Цель дисциплины «ОП.01 Основы дизайна и композиции»: освоение теоретических знаний о композиции в дизайне, приобретение умения применять эти знания в профессиональной деятельности, а также формирование необходимых компетенций.

Дисциплина «ОП.01 Основы дизайна и композиции» включена в обязательную часть общеобразовательного цикла образовательной программы.

#### 1.2. Планируемые результаты освоения дисциплины

Результаты освоения дисциплины соотносятся с планируемыми результатами освоения образовательной программы, представленными в матрице компетенций выпускника (п. 4.3 ПОП-П).

В результате освоения дисциплины обучающийся должен:

Код ОК, Уметь Знать Владеть н		Владеть навыками	
ПК			
ОК.01	- распознавать задачу и/или	- актуальный	-
OK.02	проблему в	профессиональный и	-
OK.03	профессиональном и/или	социальный контекст, в	
ОК.04	социальном контексте,	котором приходится	
OK.05	анализировать и выделять её	работать и жить;	
ОК.06	составные части;	- структура плана для	
ОК.07	- определять этапы решения	решения задач,	-
OK.09	задачи, составлять план	алгоритмы выполнения	
	действия, реализовывать	работ в	
	составленный план;	профессиональной и	
	- определять необходимые	смежных областях;	
	ресурсы	- основные источники	
	выявлять и эффективно	информации и ресурсы	
	искать информацию,	для решения задач	
	необходимую для решения	и/или проблем в	
	задачи и/или проблемы;	профессиональном	
	- владеть актуальными	и/или социальном	
	методами работы в	контексте;	
	профессиональной и смежных	- методы работы в	
	сферах;	профессиональной и	
	- оценивать результат и	смежных сферах;	
	последствия своих действий	- порядок оценки	
	(самостоятельно или с	результатов решения	
	помощью наставника);	задач	
	- определять задачи для	профессиональной	
	поиска информации,	деятельности.	
	планировать процесс поиска,	- номенклатура	
	выбирать необходимые	информационных	
	источники информации;	источников,	
	- выделять наиболее значимое	применяемых в	
	в перечне информации;		

- структурировать получаемую информацию, оформлять результаты поиска;
- оценивать практическую значимость результатов поиска;
- применять средства информационных технологий для решения профессиональных задач;
- использовать современное программное обеспечение в профессиональной деятельности;
- использовать различные цифровые средства для решения профессиональных задач.
- определять актуальность нормативно-правовой документации в профессиональной деятельности;
- применять современную научную профессиональную терминологию;
- определять и выстраивать траектории профессионального развития и самообразования;
- выявлять достоинства и недостатки коммерческой идеи;
- определять инвестиционную привлекательность коммерческих идей в рамках профессиональной деятельности, выявлять источники финансирования;
- презентовать идеи открытия собственного дела в профессиональной деятельности;
- определять источники достоверной правовой информации;
- составлять различные правовые документы;
- находить интересные проектные идеи, грамотно их

профессиональной деятельности

- приемы структурирования информации
- формат оформления результатов поиска информации современные средства и устройства информатизации,
- порядок их применения и программное обеспечение в профессиональной деятельности, в том числе цифровые средства
- содержание актуальной нормативно-правовой документации;
- современная научная и профессиональная терминология;
- возможные траектории профессионального развития и самообразования;
- основы предпринимательской деятельности, правовой и финансовой грамотности;
- правила разработки презентации;
- основные этапы разработки и реализации проекта.
- психологические основы деятельности коллектива:
- психологические особенности личности.
- правила оформления документов;
- правила построения устных сообщений;

формулировать и документировать;

- оценивать жизнеспособность проектной идеи, составлять план проекта.
- организовывать работу коллектива и команды;
- взаимодействовать с коллегами, руководством, клиентами в ходе профессиональной деятельности.
- грамотно излагать свои мысли и оформлять документы по профессиональной тематике на государственном языке;
- проявлять толерантность в рабочем коллективе.
- проявлять гражданскопатриотическую позицию;
- демонстрировать осознанное поведение;
- описывать значимость своей специальности;
- применять стандарты антикоррупционного поведения.
- соблюдать нормы экологической безопасности определять направления ресурсосбережения в рамках профессиональной деятельности по профессии;
- организовывать профессиональную деятельность с соблюдением принципов бережливого производства;
- организовывать профессиональную деятельность с учетом знаний об изменении климатических условий региона;
- эффективно действовать в чрезвычайных ситуациях. Пользоваться профессиональной документацией на государственном и иностранном языках

- особенности социального и культурного контекста.
- сущность гражданскопатриотической позиции;
- традиционных общечеловеческих ценностей, в том числе с учетом гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений;
- значимость профессиональной деятельности по специальности;
- стандарты антикоррупционного поведения и последствия его нарушения.
- правила экологической безопасности при ведении профессиональной деятельности;
- основные ресурсы, задействованные в профессиональной деятельности;
- пути обеспечения ресурсосбережения принципы бережливого производства;
- основные направления изменения климатических условий региона;
- -правила поведения в чрезвычайных ситуациях. технологическую последовательность выполнения подготовительных

работ; назначение, классификацию, разновидности, устройство

I	последовательность выполнения	инструментов и приспособлений для	планшетов, стендов,
I		± ''	
I		выполнения	подрамников и
	подготовительных работ;	художественно	других конструкций
	обрабатывать заготовки для	оформительских работ,	основ для
	изготовления конструкций	правила пользования;	художественно-
	основ;	основные операции	оформительских
	подготавливать рабочие	обработки древесины	работ
	поверхности, загрунтовывать	(разметка,	pa001
		раскалывание, резание,	
	MX;	* '* '	
	приготовлять клеевые,	пиление, строгание,	
	масляные и эмульсионные	сверление,	
	составы;	шлифование);	
	использовать приемы	последовательность	
	имитации различных	операций по	
	природных и искусственных	изготовлению	
	материалов (дерева, камня,	заготовок и порядок	
l I	кожи, металла, пластика).	сборки конструкций	
		основ для	
		художественно-	
		оформительских работ;	
		требования,	
		предъявляемые к	
		окрашиваемым	
		поверхностям;	
		правила подготовки	
		поверхности под	
		отделку;	
		состав и свойства	
		применяемых клеев,	
		грунтов,	
		имитационных	
		материалов;	
		способы приготовления	
		клеевых, масляных и	
		эмульсионных	
		составов;	
		виды, назначение,	
		состав и свойства	
		красителей;	
		правила составления	
		колеров;	
		правила техники	
		безопасности при	
		выполнении	
		подготовительных	
		работ	
ПК 1.2	соблюдать	технологическую	подготовки рабочих
	последовательность	последовательность	поверхностей;
	выполнения	выполнения	<del></del>
	подготовительных работ;	подготовительных	
	,, Pacet,	работ;	
		r,	

обрабатывать заготовки для изготовления конструкций основ; подготавливать рабочие поверхности, загрунтовывать их; приготовлять клеевые, масляные и эмульсионные составы; использовать приемы имитации различных природных и искусственных материалов (дерева, камня, кожи, металла, пластика).

назначение, классификацию, разновидности, устройство инструментов и приспособлений для выполнения художественно оформительских работ, правила пользования; основные операции обработки древесины (разметка, раскалывание, резание, пиление, строгание, сверление, шлифование); последовательность операций по изготовлению заготовок и порядок сборки конструкций основ для художественнооформительских работ; требования, предъявляемые к окрашиваемым поверхностям; правила подготовки поверхности под отделку; состав и свойства применяемых клеев, грунтов, имитационных материалов; способы приготовления клеевых, масляных и эмульсионных составов; виды, назначение, состав и свойства красителей; правила составления колеров; правила техники безопасности при выполнении подготовительных работ

ПК 1.3 соблюдать последовательность выполнения подготовительных работ; обрабатывать заготовки для изготовления конструкций основ; подготавливать рабочие поверхности, загрунтовывать приготовлять клеевые, масляные и эмульсионные составы; использовать приемы имитации различных природных и искусственных материалов (дерева, камня, кожи, металла, пластика).

технологическую последовательность выполнения подготовительных работ; назначение, классификацию, разновидности, устройство инструментов и приспособлений для выполнения художественно оформительских работ, правила пользования; основные операции обработки древесины (разметка, раскалывание, резание, пиление, строгание, сверление, шлифование); последовательность операций по изготовлению заготовок и порядок сборки конструкций основ для художественнооформительских работ; требования, предъявляемые к окрашиваемым поверхностям; правила подготовки поверхности под отделку; состав и свойства применяемых клеев, грунтов, имитационных материалов; способы приготовления клеевых, масляных и эмульсионных составов; виды, назначение, состав и свойства красителей; правила составления

колеров;

составления колеров;

	<u> </u>	T	
		правила техники	
		безопасности при	
		выполнении	
		подготовительных	
		работ	
ПК 1.4	соблюдать	технологическую	оформления фона
	последовательность	последовательность	различными
	выполнения	выполнения	способами
	подготовительных работ;	подготовительных	
	обрабатывать заготовки для	работ;	
	изготовления конструкций	назначение,	
	основ;	классификацию,	
	подготавливать рабочие	разновидности,	
	поверхности, загрунтовывать	устройство	
	их;	инструментов и	
	приготовлять клеевые,	приспособлений для	
	масляные и эмульсионные	выполнения	
	составы;	художественно	
	использовать приемы	оформительских работ,	
	имитации различных	правила пользования;	
	природных и искусственных	основные операции	
	материалов (дерева, камня,	обработки древесины	
	кожи, металла, пластика).	(разметка,	
		раскалывание, резание,	
		пиление, строгание,	
		сверление,	
		шлифование);	
		последовательность	
		операций по	
		изготовлению	
		заготовок и порядок	
		сборки конструкций	
		основ для	
		художественно-	
		оформительских работ;	
		требования,	
		предъявляемые к	
		окрашиваемым	
		поверхностям;	
		правила подготовки	
		поверхности под	
		отделку;	
		состав и свойства	
		применяемых клеев,	
		грунтов,	
		имитационных	
		материалов;	
		способы приготовления	
		клеевых, масляных и	
		эмульсионных	
		составов;	
	1	1 columbon,	

		виды, назначение,	
		состав и свойства	
		красителей;	
		правила составления	
		колеров;	
		_ ·	
		правила техники	
		безопасности при	
		выполнении	
		подготовительных	
FIX 2.1		работ.	
ПК 2.1	выполнять надписи	основные понятия	изготовления
	различными шрифтами;	черчения;	простых шаблонов;
	наносить надписи тушью,	правила выполнения	
	гуашью, темперными,	чертежей;	
	масляными, эмульсионными	основные сведения о	
	красками и эмалями на	чертежном шрифте;	
	тонированных плоскостях из	основные виды	
	различных материалов;	шрифтов, их	
	выполнять основные приемы	назначение;	
	техники черчения;	ритмы набора	
	производить разметку по	шрифтов;	
	готовым шаблонам и	последовательность	
	трафаретам;	выполнения	
	переводить на намеченные	шрифтовых работ;	
	места буквы и нумерации	методы расчета текста	
	шрифта;	по строкам и высоте;	
	заполнять кистью и	методы перевода и	
	маркером оконтуренные	увеличения знаков;	
	буквенные и цифровые знаки;	приемы компоновки,	
	наносить надписи,	отделки, растушевки,	
	нумерации и виньетки по	исправления;	
	наборному трафарету с	приемы заполнения	
	прописью от руки в один тон	оконтуренных знаков;	
	по готовой разбивке и	приемы заправки	
	разметке мест	кистью шрифтов,	
	pasmerke meer	виньеток;	
		приемы выполнения	
		шрифтовых работ с	
		применением	
		шаблонов, пленочно-	
		прозрачных	
		трафаретов,	
		прафаретов, нормографов;	
		* * * ·	
		правила пользования	
		приспособлениями,	
		инструментами для	
		выполнения	
		шрифтовых работ;	
		правила техники	
		безопасности при	
		выполнении	
		шрифтовых работ.	

ПК 2.2	ві полияті полимов	OCHODIN IS HOUGTING	вырезания
11IX 2.2	выполнять надписи различными шрифтами;	основные понятия	трафаретов
		черчения;	
	наносить надписи тушью,	правила выполнения чертежей;	оригинальных шрифтов и
	гуашью, темперными,	_ *	• •
	масляными, эмульсионными	основные сведения о	декоративных
	красками и эмалями на	чертежном шрифте;	элементов;
	тонированных плоскостях из	основные виды	
	различных материалов;	шрифтов, их	
	выполнять основные приемы	назначение;	
	техники черчения;	ритмы набора	
	производить разметку по	шрифтов;	
	готовым шаблонам и	последовательность	
	трафаретам;	выполнения	
	переводить на намеченные	шрифтовых работ;	
	места буквы и нумерации	методы расчета текста	
	шрифта;	по строкам и высоте;	
	заполнять кистью и	методы перевода и	
	маркером оконтуренные	увеличения знаков;	
	буквенные и цифровые знаки;	приемы компоновки,	
	наносить надписи,	отделки, растушевки,	
	нумерации и виньетки по	исправления;	
	наборному трафарету с	приемы заполнения	
	прописью от руки в один тон	оконтуренных знаков;	
	по готовой разбивке и	приемы заправки	
	разметке мест	кистью шрифтов,	
	paswerke weer	виньеток;	
		*	
		приемы выполнения	
		шрифтовых работ с	
		применением	
		шаблонов, пленочно-	
		прозрачных	
		трафаретов,	
		нормографов;	
		правила пользования	
		приспособлениями,	
		инструментами для	
		выполнения	
		шрифтовых работ;	
		правила техники	
		безопасности при	
		выполнении	
		шрифтовых работ.	
ПК 2.3	выполнять надписи	основные понятия	выполнения
-	различными шрифтами;	черчения;	художественных
	наносить надписи тушью,	правила выполнения	надписей различных
	гуашью, темперными,	чертежей;	видов, в том числе
	масляными, эмульсионными	основные сведения о	таблиц.
	красками и эмалями на	чертежном шрифте;	14011114.
	тонированных плоскостях из	основные виды	
	_		
	различных материалов; выполнять основные приемы	шрифтов, их	
	I DOUTOTHALD OCHORHPIC HDNEWPI	назначение;	1
	техники черчения;		

	1		T
	производить разметку по	ритмы набора	
	готовым шаблонам и	шрифтов;	
	трафаретам;	последовательность	
	переводить на намеченные	выполнения	
	места буквы и нумерации	шрифтовых работ;	
	шрифта;	методы расчета текста	
	заполнять кистью и	по строкам и высоте;	
	маркером оконтуренные	методы перевода и	
	буквенные и цифровые знаки;	увеличения знаков;	
	наносить надписи,	приемы компоновки,	
	нумерации и виньетки по	отделки, растушевки,	
	наборному трафарету с	исправления;	
	прописью от руки в один тон	приемы заполнения	
	по готовой разбивке и	оконтуренных знаков;	
	_		
	разметке мест	приемы заправки	
		кистью шрифтов,	
		виньеток;	
		приемы выполнения	
		шрифтовых работ с	
		применением	
		шаблонов, пленочно-	
		прозрачных	
		трафаретов,	
		нормографов;	
		правила пользования	
		приспособлениями,	
		инструментами для	
		выполнения	
		шрифтовых работ;	
		правила техники	
		безопасности при	
		выполнении	
		шрифтовых работ.	
ПК 3.1	соблюдать	назначение	росписи рисунков
111( ),1	последовательность	оформительского	композиционного
	выполнения	искусства;	решения средней
	подготовительных работ;	особенности	сложности по
	подготовительных расот,	наружного оформления	
		1 1	эскизам и под
		и оформления в	руководством
писээ		интерьере;	художника
ПК 3.2	самостоятельно выполнять	назначение	изготовления
	простые рисунки;	оформительского	объемных элементов
	переносить простые рисунки	искусства;	художественного
	с эскиза на бумагу, кальку,	особенности	оформления из
	картон для изготовления	наружного оформления	различных
	трафаретов, припорохов под	и оформления в	материалов;
	многоцветную роспись;	интерьере;	
	увеличивать изображение	основы рисунка и	
	методом квадратов и	живописи;	
	концентрических	принципы построения	
	окружностей с помощью	орнамента;	
	проекционной аппаратуры;		
		•	•

выполнять художественнооформительск ие работы в разной технике с использованием различных материалов (настенная роспись, мозаика); выполнять роспись рисунков и монтировать объемные элементы в соответствии с эскизом: использовать различные техники обработки материалов: чеканку, резьбу, роспись по дереву и пенопласту, аппликацию, папьемаше, гипсовое литье; изготовлять орнаментальные элементы и, составлять орнаментальные композиции; выполнять объемнопространственные композиции из картона, плотной бумаги, из металла в сочетании с пенопластом, из пластических материалов;

приемы стилизации элементов; основы прямоугольного проецирования на одну, две и три перпендикулярные плоскости; способы изготовления простых трафаретов, шаблонов, припорохов под многоцветную роспись; различные техники обработки материалов: чеканка, резьба, роспись по дереву, аппликация, папьемаше, гипсовое литье и др.; приемы выполнения росписи простого ком позиционного решения; основные приемы выполнения декоративно художественных элементов в имитационных техниках; правила пользования приспособлениями и инструментами для выполнения оформительских работ;

создания объемнопространственных композиций;

### ПК 3.3

самостоятельно выполнять простые рисунки; переносить простые рисунки с эскиза на бумагу, кальку, картон для изготовления трафаретов, припорохов под многоцветную роспись; увеличивать изображение методом квадратов и концентрических окружностей с помощью проекционной аппаратуры; выполнять художественнооформительск ие работы в разной технике с использованием различных

назначение оформительского искусства; особенности наружного оформления и оформления в интерьере; основы рисунка и живописи; принципы построения орнамента; приемы стилизации элементов; основы прямоугольного проецирования на

	материалов (настенная	одну, две и три	
	роспись, мозаика);	перпендикулярные	
		• •	
	выполнять роспись рисунков	плоскости;	
	и монтировать объемные	способы изготовления	
	элементы в соответствии с	простых трафаретов,	
	эскизом;	шаблонов, припорохов	
	использовать различные	под многоцветную	
	техники обработки	роспись;	
	материалов: чеканку, резьбу,	различные техники	
	роспись по дереву и	обработки материалов:	
	пенопласту, аппликацию,	чеканка, резьба,	
	папьемаше, гипсовое литье;	роспись по дереву,	
	изготовлять орнаментальные	аппликация,	
	элементы и, составлять	папьемаше, гипсовое	
	орнаментальные композиции;	литье и др.;	
	выполнять	приемы выполнения	
	объемнопространственные	росписи простого ком	
	композиции из картона,	позиционного	
	плотной бумаги, из металла в	решения;	
	сочетании с пенопластом, из	основные приемы	
	пластических материалов;	выполнения	
	•	декоративно	
		художественных	
		элементов в	
		имитационных	
		техниках;	
		правила пользования	
		приспособлениями и	
		инструментами для	
		выполнения	
		оформительских работ.	
ПК 4.1	изготовлять орнаментальные	назначение	выполнять элементы
1110 4.1	элементы и, составлять	оформительского	макетирования.
	орнаментальные композиции;	искусства;	макетирования.
	выполнять	особенности	
	объемнопространственные	наружного оформления	
	композиции из картона,	и оформления в	
	плотной бумаги, из металла в	интерьере;	
	сочетании с пенопластом, из	интервере,	
	пластических материалов;		
ПК 4.2	самостоятельно выполнять	OCHODINIA HOMANII	Подготавливать к
1111 7.2	простые рисунки;	основные приемы выполнения	использованию
	переносить простые рисунки		
	с эскиза на бумагу, кальку,	декоративно	исходные изображения, в том
	картон для изготовления	художественных	числе
	=	элементов в	фотографические.
	трафаретов, припорохов под	имитационных	фотографические.
	многоцветную роспись;	техниках;	
		правила пользования	
		приспособлениями и	
		инструментами для	
		выполнения	
		оформительских работ;	

ПК 4.3	соблюдать	основные приемы	Комбинировать
	последовательность	выполнения	элементы
	выполнения	декоративно	оформления и
	подготовительных работ;	художественных	надписи в рекламных
		элементов в	материалах.
		имитационных	
		техниках;	
		правила пользования	
		приспособлениями и	
		инструментами для	
		выполнения	
		оформительских работ;	
ПК 4.4	изготовлять орнаментальные	технологическую	Контролировать
	элементы и, составлять	последовательность	качество
	орнаментальные композиции;	выполнения	выполненных работ.
	выполнять	подготовительных	
	объемнопространственные	работ;	
	композиции из картона,	назначение,	
	плотной бумаги, из металла в	классификацию,	
	сочетании с пенопластом, из	разновидности,	
	пластических материалов;	устройство	
		инструментов и	
		приспособлений для	
		выполнения	
		художественно	
		оформительских работ,	
		правила пользования;	

# 2. СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ

# 2.1. Трудоемкость освоения дисциплины

Наименование составных частей дисциплины	Объем в часах	В т.ч. в форме практ. подготовки
Учебные занятия	20	10
Самостоятельная работа	-	-
Промежуточная аттестация		
Всего	20	10

# 2.2. Содержание дисциплины

Наименование разделов и тем	Примерное содержание учебного материала, практических и лабораторных занятий
Раздел 1. «Основы дизайна 1	и композиции»
Тема 1.1. Основы	Содержание
дизайна	Введение. История развития графического дизайна
	В том числе практических и лабораторных занятий
	Истоки возникновения дизайна. Дизайн как профессия. Графический
	дизайн. Сфера деятельности графического дизайнера.
	В том числе самостоятельная работа обучающихся
	Необходимость и тематика определяются образовательной организацией
Тема 1.2. Понятие	Содержание
композиции. Виды и	Фронтальная (плоскостная) композиция
типы композиции	Объемно-пространственная композиция
	В том числе самостоятельная работа обучающихся
	Необходимость и тематика определяются образовательной
	организацией
Тема 1.3. Основные	Содержание
типы композиции	Композиция заполненного центра
	Композиция сплошной поверхности и пустоты
	В том числе практических и лабораторных занятий
	Заполнение центра композиции. Пустота поверхности
	В том числе самостоятельная работа обучающихся
	Необходимость и тематика определяются образовательной
	организацией
Тема 1.4. Основной	Содержание
закон и свойства	Цельность – основной закон композиции.
композиции	В том числе практических и лабораторных занятий
	Композиции гармонии
	Законы симметрии
	Свойства композиции
	В том числе самостоятельная работа обучающихся
	Необходимость и тематика определяются образовательной
	организацией
Тема 1.5. Основные	Содержание
принципы и средства	Принципы организации композиции.
гармонизации	Средства гармонизации композиции
композиции	Равновесие.
	Симметрия
	Статика и динамика
	Пропорция
	Масштаб и масштабность
	Ритм
	В том числе практических и лабораторных занятий
	Создать симметричную композицию из геометрических элементов.
	Создать композицию из 5-7 геометрических фигур в состоянии покоя.
	Создать композицию их 5-7 геометрических фигур в движении.
	Создать композицию из изобразительных элементов на основе ярко
	выраженного
	тонального контраста.

	Зарисовка растения с натуры (копии). Выразить форму растения		
	силуэтом		
	В том числе самостоятельная работа обучающихся		
	Необходимость и тематика определяются образовательной		
	организацией		
Раздел 2. «Средства построе			
Тема 2.1. Художественно-	Содержание		
графические средства	Точка. Линия. Пятно (тон)		
построения	Коллаж		
композиции. Средства	Фактура		
создания образа	Цвет и колористика		
_	В том числе практических и лабораторных занятий		
	Создать пинборд интерьера с учётом цветовой гаммы, фактуры		
	материалов		
	В том числе самостоятельная работа обучающихся		
	Необходимость и тематика определяются образовательной		
	организацией		
Тема 2.2. Зрительные	Содержание		
иллюзии в композиции	Зрительные иллюзии в композиции		
	Иллюзорно-объемные фигуры		
	Обратимая иллюзия		
	В том числе практических и лабораторных занятий		
	Создать композицию с использованием зрительных иллюзий		
	В том числе самостоятельная работа обучающихся		
	Необходимость и тематика определяются образовательной		
	организацией		
Промежуточная аттестаці	ия (количество часов)		
Всего (количество часов = 20			

#### 3. УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ ДИСЦИПЛИНЫ

#### 3.1. Материально-техническое обеспечение

Лаборатория «Композиции и дизайна», оснащенная в соответствии с приложением 3 ПОП-П.

#### 3.2. Учебно-методическое обеспечение

Для реализации программы библиотечный фонд образовательной организации должен иметь печатные и/или электронные образовательные и информационные ресурсы для использования в образовательном процессе. При формировании библиотечного фонда образовательной организации выбирается не менее одного издания из перечисленных ниже печатных изданий и (или) электронных изданий в качестве основного, при этом список может быть дополнен новыми изданиями.

#### 3.2.1. Основные печатные и/или электронные издания

- 1. Ботина, О. А. Основы архитектурной композиции и макетирования : учебное пособие / О. А. Ботина. Саранск : МГУ им. Н.П. Огарева, 2021. 112 с. ISBN 978-5-7103-4167-4. —Текст : электронный // Лань : электронно-библиотечная система. URL: https://e.lanbook.com/book/311654
- 2. Муртазина, С. А. История графического дизайна и рекламы : учебное пособие / С. А. Муртазина, В. В. Хамматова. Казань : КНИТУ, 2013. 124 с. ISBN 978-5-7882-

1397-2. — Текст : электронный // Лань : электронно-библиотечная система. — URL: https://e.lanbook.com/book/73273

#### 3.2.2. Дополнительные источники

- 1. Графический дизайн и фирменный стиль : практикум по дисциплинам «Графический дизайн» и «Фирменный стиль» / сост. Т. И. Туркина. Ульяновск : УлГТУ, 2022. 76с. —
- URL: chrome extension: //efaid nbmnnnib pcajpc glclefind mkaj/http://lib.ulstu.ru/venec/disk/2022/29.pdf
- 2. Теория и практика композиции : учебное пособие. Чита : ЗабГУ, 2020. 211 с. ISBN 978-5-9293-2641-7. Текст : электронный // Лань : электронно-библиотечная система. URL: <a href="https://e.lanbook.com/book/173634">https://e.lanbook.com/book/173634</a>

#### 4. КОНТРОЛЬ И ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ ДИСЦИПЛИНЫ

Результаты обучения	Показатели освоенности компетенций	Методы оценки
Знает:	Обучающийся владеет	Устный ответ у доски.
– основные приемы	знаниями в полном объёме	Тестирование.
художественного	темы, достаточно глубоко	Рейтинговые оценки.
проектирования эстетического	осмысливает	Проверка домашних заданий.
облика среды;	материал; самостоятельно,	Самостоятельная работа по
– принципы и законы	В	индивидуальным заданиям.
композиции;	логической	экзамен
– элементы линейной	последовательности	
перспективы;	отвечает на все вопросы,	
- средства композиционного	умеет устанавливать	
формообразования:	причинно-следственные	
пропорции, масштабность,	связи;	
ритм, контраст и нюанс;	чётко формирует ответ.	
- специальные выразительные		
средства: план, ракурс,		
тональность, колорит,		
изобразительные акценты,		
фактуру и текстуру		
материалов;		
<ul><li>принципы создания</li></ul>		
симметричных		
и асимметричных		
композиций;		
– основные и дополнительные		
цвета,		
принципы их сочетания;		

<ul><li>– ряды хроматических и</li></ul>	
ахроматических тонов и	
переходные между	
ними;	
- свойства теплых и холодных	
тонов;	
<ul><li>– особенности различных</li></ul>	
видов	
освещения, приемы светового	
решения в дизайне: световой	
каркас,	
блики, тени, светотеневые	
градации.	
Умеет:	
– различать функциональную,	
конструктивную и	
эстетическую ценность	
объектов дизайна;	
-создавать эскизы и	
наглядные изображения	
объектов дизайна;	
–использовать	
художественные	
средства композиции,	
цветоведения,	
светового дизайна для	
решения задач дизайнерского	
проектирования;	
-выстраивать композиции с	
учетом	
перспективы и визуальных	
особенностей среды;	
-выдерживать соотношение	
размеров;	
-соблюдать закономерности	
соподчинения элементов;	
-переводить изображения из	
одного	
масштаба в другой.	

Приложение 2.2 к ПОП-П по профессии 54.01.01 Исполнитель художественно-оформительских работ

Рабочая программа дисциплины

«ОП.02 ОСНОВЫ МАТЕРИАЛОВЕДЕНИЯ»

# СОДЕРЖАНИЕ ПРОГРАММЫ

1. ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА
1.1. Цель и место дисциплины в структуре образовательной программы
1.2. Планируемые результаты освоения дисциплины
2. СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ
2.1. Трудоемкость освоения дисциплины
2.2. Содержание дисциплины
3. УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ ДИСЦИПЛИНЫ
3.1. Материально-техническое обеспечение
3.2. Учебно-методическое обеспечение
4. КОНТРОЛЬ И ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ ДИСЦИПЛИНЫ

# 1. ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЫ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

«ОП.02 ОСНОВЫ МАТЕРИАЛОВЕДЕНИЯ»

#### 1.1. Цель и место дисциплины в структуре образовательной программы

Цель дисциплины «ОП.02 Основы материаловедения»: познание свойств материалов в зависимости от состава и обработки, методов их упрочнения для наиболее эффективного использования в технике, а также создание материалов с заранее заданными свойствами.

Дисциплина «ОП.02 Основы материаловедения» включена в обязательную часть общеобразовательного цикла образовательной программы.

#### 1.2. Планируемые результаты освоения дисциплины

Результаты освоения дисциплины соотносятся с планируемыми результатами освоения образовательной программы, представленными в матрице компетенций выпускника (п. 4.3 ПОП-П).

В результате освоения дисциплины обучающийся должен:

Код ОК,	Уметь	Знать	Владеть навыками
ПК			
OK.01	- распознавать задачу и/или	- актуальный	-
OK.02	проблему в	профессиональный и	-
OK.03	профессиональном и/или	социальный контекст, в	
ОК.04	социальном контексте,	котором приходится	
OK.05	анализировать и выделять её	работать и жить;	
ОК.06	составные части;	- структура плана для	
OK.07	- определять этапы решения	решения задач,	_
OK.09	задачи, составлять план	алгоритмы выполнения	
	действия, реализовывать	работ в	
	составленный план;	профессиональной и	
	- определять необходимые	смежных областях;	
	ресурсы	- основные источники	
	выявлять и эффективно	информации и ресурсы	
	искать информацию,	для решения задач	
	необходимую для решения	и/или проблем в	
	задачи и/или проблемы;	профессиональном	
	- владеть актуальными	и/или социальном	
	методами работы в	контексте;	
	профессиональной и смежных	- методы работы в	
	сферах;	профессиональной и	
	- оценивать результат и	смежных сферах;	
	последствия своих действий	- порядок оценки	
	(самостоятельно или с	результатов решения	
	помощью наставника);	задач	
	- определять задачи для	профессиональной	
	поиска информации,	деятельности.	
	планировать процесс поиска,	- номенклатура	
	выбирать необходимые	информационных	
	источники информации;	источников,	
	- выделять наиболее значимое	применяемых в	
	в перечне информации;		

- структурировать получаемую информацию, оформлять результаты поиска;
- оценивать практическую значимость результатов поиска;
- применять средства информационных технологий для решения профессиональных задач;
- использовать современное программное обеспечение в профессиональной деятельности;
- использовать различные цифровые средства для решения профессиональных задач.
- определять актуальность нормативно-правовой документации в профессиональной деятельности;
- применять современную научную профессиональную терминологию;
- определять и выстраивать траектории профессионального развития и самообразования;
- выявлять достоинства и недостатки коммерческой идеи;
- определять инвестиционную привлекательность коммерческих идей в рамках профессиональной деятельности, выявлять источники финансирования;
- презентовать идеи открытия собственного дела в профессиональной деятельности;
- определять источники достоверной правовой информации;
- составлять различные правовые документы;
- находить интересные проектные идеи, грамотно их

- профессиональной деятельности
- приемы структурирования информации
- формат оформления результатов поиска информации современные средства и устройства информатизации,
- порядок их применения и программное обеспечение в профессиональной деятельности, в том числе цифровые средства
- содержание актуальной нормативно-правовой документации;
- современная научная и профессиональная терминология;
- возможные траектории профессионального развития и самообразования;
- основы предпринимательской деятельности, правовой и финансовой грамотности;
- правила разработки презентации;
- основные этапы разработки и реализации проекта.
- психологические основы деятельности коллектива;
- психологические особенности личности.
- правила оформления документов;
- правила построения устных сообщений;

формулировать и документировать;

- оценивать жизнеспособность проектной идеи, составлять план проекта.
- организовывать работу коллектива и команды;
- взаимодействовать с коллегами, руководством, клиентами в ходе профессиональной деятельности.
- грамотно излагать свои мысли и оформлять документы по профессиональной тематике на государственном языке;
- проявлять толерантность в рабочем коллективе.
- проявлять гражданскопатриотическую позицию;
- демонстрировать осознанное поведение;
- описывать значимость своей специальности;
- применять стандарты антикоррупционного поведения.
- соблюдать нормы экологической безопасности определять направления ресурсосбережения в рамках профессиональной деятельности по профессии;
- организовывать профессиональную деятельность с соблюдением принципов бережливого производства;
- организовывать профессиональную деятельность с учетом знаний об изменении климатических условий региона;
- эффективно действовать в чрезвычайных ситуациях. Пользоваться профессиональной документацией на государственном и иностранном языках

- особенности социального и культурного контекста.
- сущность гражданскопатриотической позиции;
- традиционных общечеловеческих ценностей, в том числе с учетом гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений;
- значимость профессиональной деятельности по специальности;
- стандарты антикоррупционного поведения и последствия его нарушения.
- правила экологической безопасности при ведении профессиональной деятельности;
- основные ресурсы, задействованные в профессиональной деятельности;
- пути обеспечения ресурсосбережения принципы бережливого производства;
- основные направления изменения климатических условий региона;
- -правила поведения в чрезвычайных ситуациях.

ПК 1.1 соблюдать последовательность выполнения подготовительных работ; обрабатывать заготовки для изготовления конструкций основ; подготавливать рабочие поверхности, загрунтовывать приготовлять клеевые, масляные и эмульсионные составы; использовать приемы имитации различных природных и искусственных материалов (дерева, камня, кожи, металла, пластика).

технологическую последовательность выполнения подготовительных работ; назначение, классификацию, разновидности, устройство инструментов и приспособлений для выполнения художественно оформительских работ, правила пользования; основные операции обработки древесины (разметка, раскалывание, резание, пиление, строгание, сверление, шлифование); последовательность операций по изготовлению заготовок и порядок сборки конструкций основ для художественнооформительских работ; требования, предъявляемые к окрашиваемым поверхностям; правила подготовки поверхности под отделку; состав и свойства применяемых клеев, грунтов, имитационных материалов; способы приготовления клеевых, масляных и эмульсионных составов; виды, назначение, состав и свойства красителей; правила составления

колеров;

изготовления планшетов, стендов, подрамников и других конструкций основ для художественно-оформительских работ

	1	1	
		правила техники	
		безопасности при	
		выполнении	
		подготовительных	
		работ	
ПК 1.2	соблюдать	технологическую	подготовки рабочих
	последовательность	последовательность	поверхностей;
	выполнения	выполнения	
	подготовительных работ;	подготовительных	
	обрабатывать заготовки для	работ;	
	изготовления конструкций	назначение,	
	основ;	классификацию,	
	подготавливать рабочие	разновидности,	
	поверхности, загрунтовывать	устройство	
	их;	инструментов и	
	приготовлять клеевые,	приспособлений для	
	масляные и эмульсионные	выполнения	
	составы;	художественно	
	использовать приемы	оформительских работ,	
	имитации различных	правила пользования;	
	природных и искусственных	основные операции	
	материалов (дерева, камня,	обработки древесины	
	кожи, металла, пластика).	(разметка,	
	,	раскалывание, резание,	
		пиление, строгание,	
		сверление,	
		шлифование);	
		последовательность	
		операций по	
		изготовлению	
		заготовок и порядок	
		сборки конструкций	
		основ для	
		художественно-	
		оформительских работ;	
		требования,	
		предъявляемые к	
		окрашиваемым	
		поверхностям;	
		правила подготовки	
		поверхности под	
		отделку;	
		состав и свойства	
		применяемых клеев,	
		грунтов,	
		прунтов, имитационных	
		материалов;	
		способы приготовления	
		клеевых, масляных и	
		эмульсионных	
	<u> </u>	составов;	<u> </u>

		виды, назначение,	
		состав и свойства	
		красителей;	
		правила составления	
		колеров;	
		правила техники	
		безопасности при	
		выполнении	
		подготовительных	
		работ	
ПК 1.3	соблюдать	технологическую	составления колеров;
	последовательность	последовательность	
	выполнения	выполнения	
	подготовительных работ;	подготовительных	
	обрабатывать заготовки для	работ;	
	изготовления конструкций	назначение,	
	основ;	классификацию,	
	подготавливать рабочие	разновидности,	
	поверхности, загрунтовывать	устройство	
	их;	инструментов и	
	приготовлять клеевые,	приспособлений для	
	масляные и эмульсионные	выполнения	
	составы;	художественно	
	использовать приемы	оформительских работ,	
	_		
	имитации различных	правила пользования;	
	природных и искусственных	основные операции	
	материалов (дерева, камня,	обработки древесины	
	кожи, металла, пластика).	(разметка,	
		раскалывание, резание,	
		пиление, строгание,	
		сверление,	
		шлифование);	
		последовательность	
		операций по	
		изготовлению	
		заготовок и порядок	
		сборки конструкций	
		основ для	
		художественно-	
		оформительских работ;	
		требования,	
		предъявляемые к	
		окрашиваемым	
		поверхностям;	
		правила подготовки	
		поверхности под	
		отделку;	
		состав и свойства	
		применяемых клеев,	
		грунтов,	
		имитационных	
		материалов;	
		marepriarios,	

	T		
		способы приготовления	
		клеевых, масляных и	
		эмульсионных	
		составов;	
		виды, назначение,	
		состав и свойства	
		красителей;	
		правила составления	
		колеров;	
		правила техники	
		безопасности при	
		выполнении	
		подготовительных	
		работ	
ПК 1.4	соблюдать	технологическую	оформления фона
	последовательность	последовательность	различными
	выполнения	выполнения	способами
	подготовительных работ;	подготовительных	
	обрабатывать заготовки для	работ;	
	изготовления конструкций	назначение,	
	основ;	классификацию,	
	подготавливать рабочие	разновидности,	
	поверхности, загрунтовывать	устройство	
	их;	инструментов и	
	приготовлять клеевые,	приспособлений для	
	масляные и эмульсионные	выполнения	
	составы;	художественно	
	использовать приемы	оформительских работ,	
	имитации различных	правила пользования;	
	природных и искусственных	основные операции	
	материалов (дерева, камня,	обработки древесины	
	кожи, металла, пластика).	(разметка,	
		раскалывание, резание,	
		пиление, строгание,	
		сверление,	
		шлифование);	
		последовательность	
		операций по	
		изготовлению	
		заготовок и порядок	
		сборки конструкций	
		основ для	
		художественно-	
		оформительских работ;	
		требования,	
		предъявляемые к	
		окрашиваемым	
		поверхностям;	
		правила подготовки	
		поверхности под	
		отделку;	
	l	отдолку,	

		состав и свойства	
		применяемых клеев,	
		_	
		грунтов,	
		имитационных	
		материалов;	
		способы приготовления	
		клеевых, масляных и	
		эмульсионных	
		составов;	
		виды, назначение,	
		состав и свойства	
		красителей;	
		правила составления	
		колеров;	
		правила техники	
		безопасности при	
		выполнении	
		подготовительных	
		работ.	
ПК 2.1	выполнять надписи	основные понятия	изготовления
1110 2.1	различными шрифтами;		простых шаблонов;
		черчения;	простых шаолонов,
	наносить надписи тушью,	правила выполнения	
	гуашью, темперными,	чертежей;	
	масляными, эмульсионными	основные сведения о	
	красками и эмалями на	чертежном шрифте;	
	тонированных плоскостях из	основные виды	
	различных материалов;	шрифтов, их	
	выполнять основные приемы	назначение;	
	техники черчения;	ритмы набора	
	производить разметку по	шрифтов;	
	готовым шаблонам и	последовательность	
	трафаретам;	выполнения	
	переводить на намеченные	шрифтовых работ;	
	места буквы и нумерации	методы расчета текста	
	шрифта;	по строкам и высоте;	
	заполнять кистью и	методы перевода и	
	маркером оконтуренные	увеличения знаков;	
	буквенные и цифровые знаки;	приемы компоновки,	
	наносить надписи,	отделки, растушевки,	
	нумерации и виньетки по	исправления;	
	наборному трафарету с	приемы заполнения	
	прописью от руки в один тон	оконтуренных знаков;	
	по готовой разбивке и	приемы заправки	
	разметке мест	кистью шрифтов,	
		виньеток;	
		приемы выполнения	
		шрифтовых работ с	
		применением	
		шаблонов, пленочно-	
		прозрачных	
		трафаретов,	
		нормографов;	

		правила пользования	
		приспособлениями,	
		_	
		инструментами для выполнения	
		шрифтовых работ;	
		правила техники	
		безопасности при	
		выполнении	
		шрифтовых работ.	
ПК 2.2	выполнять надписи	основные понятия	вырезания
	различными шрифтами;	черчения;	трафаретов
	наносить надписи тушью,	правила выполнения	оригинальных
	гуашью, темперными,	чертежей;	шрифтов и
	масляными, эмульсионными	основные сведения о	декоративных
	красками и эмалями на	чертежном шрифте;	элементов;
	тонированных плоскостях из	основные виды	
	различных материалов;	шрифтов, их	
	выполнять основные приемы	назначение;	
	техники черчения;	ритмы набора	
	производить разметку по	шрифтов;	
	готовым шаблонам и	последовательность	
	трафаретам;	выполнения	
	переводить на намеченные	шрифтовых работ;	
	места буквы и нумерации	методы расчета текста	
	шрифта;	по строкам и высоте;	
	заполнять кистью и	методы перевода и	
	маркером оконтуренные	увеличения знаков;	
	буквенные и цифровые знаки;	приемы компоновки,	
	наносить надписи,	отделки, растушевки,	
	нумерации и виньетки по	исправления;	
	наборному трафарету с	приемы заполнения	
	прописью от руки в один тон	оконтуренных знаков;	
	по готовой разбивке и	приемы заправки	
	разметке мест	кистью шрифтов,	
	Pushis meet	виньеток;	
		приемы выполнения	
		шрифтовых работ с	
		применением	
		шаблонов, пленочно-	
		прозрачных	
		трафаретов,	
		нормографов;	
		правила пользования	
		приспособлениями,	
		_	
		инструментами для выполнения	
		шрифтовых работ;	
		правила техники	
		безопасности при	
		выполнении	
	<u> </u>	шрифтовых работ.	

ПК 2.3	выполнять надписи	основные понятия	выполнения
	различными шрифтами;	черчения;	художественных
	наносить надписи тушью,	правила выполнения	надписей различных
	гуашью, темперными,	чертежей;	видов, в том числе
	масляными, эмульсионными	основные сведения о	таблиц.
	красками и эмалями на	чертежном шрифте;	
	тонированных плоскостях из	основные виды	
	различных материалов;	шрифтов, их	
	выполнять основные приемы	назначение;	
	техники черчения;	ритмы набора	
	производить разметку по	шрифтов;	
	готовым шаблонам и	последовательность	
	трафаретам;	выполнения	
	переводить на намеченные	шрифтовых работ;	
	места буквы и нумерации	методы расчета текста	
	шрифта;	по строкам и высоте;	
	заполнять кистью и	методы перевода и	
	маркером оконтуренные	увеличения знаков;	
	буквенные и цифровые знаки;	приемы компоновки,	
	наносить надписи,	отделки, растушевки,	
	нумерации и виньетки по	исправления;	
	наборному трафарету с	приемы заполнения	
	прописью от руки в один тон	оконтуренных знаков;	
	по готовой разбивке и	приемы заправки	
	разметке мест	кистью шрифтов,	
	1	виньеток;	
		приемы выполнения	
		шрифтовых работ с	
		применением	
		шаблонов, пленочно-	
		прозрачных	
		трафаретов,	
		нормографов;	
		правила пользования	
		приспособлениями,	
		инструментами для	
		выполнения	
		шрифтовых работ;	
		правила техники	
		безопасности при	
		выполнении	
		шрифтовых работ.	
ПК 3.1	соблюдать	назначение	росписи рисунков
	последовательность	оформительского	композиционного
	выполнения	искусства;	решения средней
	подготовительных работ;	особенности	сложности по
	1	наружного оформления	эскизам и под
		и оформления в	руководством
		интерьере;	художника
ПК 3.2	самостоятельно выполнять	назначение	изготовления
·	простые рисунки;	оформительского	объемных элементов
		искусства;	художественного
	1	<u>'</u>	1 71

переносить простые рисунки особенности оформления из с эскиза на бумагу, кальку, наружного оформления различных картон для изготовления и оформления в материалов; трафаретов, припорохов под интерьере; многоцветную роспись; основы рисунка и увеличивать изображение живописи; методом квадратов и принципы построения концентрических орнамента; окружностей с помощью приемы стилизации проекционной аппаратуры; элементов: выполнять основы художественнооформительск прямоугольного ие работы в разной технике с проецирования на использованием различных одну, две и три материалов (настенная перпендикулярные роспись, мозаика); плоскости; выполнять роспись рисунков способы изготовления и монтировать объемные простых трафаретов, элементы в соответствии с шаблонов, припорохов эскизом; под многоцветную использовать различные роспись; техники обработки различные техники материалов: чеканку, резьбу, обработки материалов: роспись по дереву и чеканка, резьба, пенопласту, аппликацию, роспись по дереву, папьемаше, гипсовое литье; аппликация, изготовлять орнаментальные папьемаше, гипсовое элементы и, составлять литье и др.; орнаментальные композиции; приемы выполнения выполнять росписи простого ком объемнопространственные позиционного композиции из картона, решения; плотной бумаги, из металла в основные приемы сочетании с пенопластом, из выполнения пластических материалов; декоративно художественных элементов в имитационных техниках; правила пользования приспособлениями и инструментами для выполнения оформительских работ; ПК 3.3 создания объемносамостоятельно выполнять назначение оформительского простые рисунки; пространственных переносить простые рисунки искусства; композиций; с эскиза на бумагу, кальку, особенности картон для изготовления наружного оформления трафаретов, припорохов под и оформления в многоцветную роспись; интерьере;

	увеличивать изображение	основы рисунка и	
	методом квадратов и	живописи;	
	концентрических	принципы построения	
	окружностей с помощью	орнамента;	
	проекционной аппаратуры;	приемы стилизации	
	выполнять	элементов;	
	художественнооформительск	основы	
	ие работы в разной технике с	прямоугольного	
	использованием различных	проецирования на	
	материалов (настенная	одну, две и три	
	роспись, мозаика);	перпендикулярные	
	выполнять роспись рисунков	плоскости;	
	и монтировать объемные	способы изготовления	
	элементы в соответствии с	простых трафаретов,	
	эскизом;	шаблонов, припорохов	
	использовать различные	под многоцветную	
	техники обработки	роспись;	
	материалов: чеканку, резьбу,	различные техники	
		=	
	роспись по дереву и	обработки материалов:	
	пенопласту, аппликацию,	чеканка, резьба,	
	папьемаше, гипсовое литье;	роспись по дереву,	
	изготовлять орнаментальные	аппликация,	
	элементы и, составлять	папьемаше, гипсовое	
	орнаментальные композиции;	литье и др.;	
	выполнять	приемы выполнения	
	объемнопространственные	росписи простого ком	
	композиции из картона,	позиционного	
	плотной бумаги, из металла в	решения;	
	сочетании с пенопластом, из	основные приемы	
	пластических материалов;	выполнения	
		декоративно	
		художественных	
		элементов в	
		имитационных	
		техниках;	
		правила пользования	
		приспособлениями и	
		инструментами для	
		выполнения	
		оформительских работ.	
ПК 4.1	изготовлять орнаментальные	назначение	выполнять элементы
	элементы и, составлять	оформительского	макетирования.
	орнаментальные композиции;	искусства;	
	выполнять	особенности	
	объемнопространственные	наружного оформления	
	композиции из картона,	и оформления в	
	плотной бумаги, из металла в	интерьере;	
	сочетании с пенопластом, из	1 1 /	
	пластических материалов;		
ПК 4.2	самостоятельно выполнять	основные приемы	Подготавливать к
1111 112	простые рисунки;	выполнения	использованию
	apoormo priojimii,	декоративно	исходные
		Декоритивно	полодивіс

	переносить простые рисунки	художественных	изображения, в том
	с эскиза на бумагу, кальку,	элементов в	числе
	картон для изготовления	имитационных	фотографические.
	трафаретов, припорохов под	техниках;	TFT
	многоцветную роспись;	правила пользования	
		приспособлениями и	
		инструментами для	
		выполнения	
		оформительских работ;	
ПК 4.3	соблюдать	основные приемы	Комбинировать
	последовательность	выполнения	элементы
	выполнения	декоративно	оформления и
	подготовительных работ;	художественных	надписи в рекламных
		элементов в	материалах.
		имитационных	_
		техниках;	
		правила пользования	
		приспособлениями и	
		инструментами для	
		выполнения	
		оформительских работ;	
ПК 4.4	изготовлять орнаментальные	технологическую	Контролировать
	элементы и, составлять	последовательность	качество
	орнаментальные композиции;	выполнения	выполненных работ.
	выполнять	подготовительных	
	объемнопространственные	работ;	
	композиции из картона,	назначение,	
	плотной бумаги, из металла в	классификацию,	
	сочетании с пенопластом, из	разновидности,	
	пластических материалов;	устройство	
		инструментов и	
		приспособлений для	
		выполнения	
		художественно	
		оформительских работ,	
		правила пользования;	

# 2. СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ

# 2.1. Трудоемкость освоения дисциплины

Наименование составных частей дисциплины	Объем в часах	В т.ч. в форме практ. подготовки
Учебные занятия	20	10
Самостоятельная работа	-	-
Промежуточная аттестация		
Всего	20	10

### 2.2. Содержание дисциплины

Наименование разделов и тем	Примерное содержание учебного материала, практических и лабораторных занятий
Раздел 1. Введение	
Тема 1.1. Предмет и	Содержание
задачи материаловедения	Материалы, приспособления и инструменты
материаловедения	В том числе практических и лабораторных занятий
	Анализ материалов для оформительских работ
	В том числе самостоятельная работа обучающихся
	Необходимость и тематика определяются образовательной
	организацией
Тема 1.2. Материалы	Содержание
для графических работ.	Графические материалы и принадлежности для художественно-
Материалы для	оформительских работ. Краски водяные.
живописи в технике	Краски масляные. Растворители. Пигмент
гуаши, темперы,	
акварели.	В том числе практических и лабораторных занятий
Художественные	Выполнение работ в технике сангины, пастели, соуса и т.д.
материалы для масляной живописи	Тонирование акварелью, гуашью.
маслянои живописи	Выполнение лессировки в масляной живописи Способы работы в масляной живописи
	В том числе самостоятельная работа обучающихся Необходимость и тематика определяются образовательной
	пеооходимость и тематика определяются доразовательной организацией
Тема 1.3. Материалы	Содержание
для скульптуры	Материалы для скульптуры
Aun enjubilijpbi	
	В том числе практических и лабораторных занятий
	Сравнительный анализ материалов для скульптуры
	В том числе самостоятельная работа обучающихся
	Необходимость и тематика определяются образовательной
m 4 4 70	организацией
Тема 1.4. Клеи, лаки.	Содержание
Грунтовочные	Особенности столярного, ПВА, резинового, казеинового клеев,
составы	лаков.
	Грунт для масляной живописи.
	Проклейка основания
	В том числе практических и лабораторных занятий
	Применение в оформительской работе резинового клея, ПВА.
	Проклейка и грунтовка основания
	В том числе самостоятельная работа обучающихся
	Необходимость и тематика определяются образовательной организацией
Раздел 2. Основные свойств	
	*
Тема 2.1. Мягкие	Содержание
материалы. Бумага,	Мягкие материалы. Бумага, картон, ткани
картон, ткани	В том числе практических и лабораторных занятий
	Работа пером, тушью
	В том числе самостоятельная работа обучающихся Необходимость и тематика определяются образовательной
	пеооходимость и тематика определяются доразовательной организацией
Тема 2.2. Твёрдые	Содержание
тема 2.2. твердые	Содержание

материалы.	Металл, камень, стекло, древесина.
•	Особенности применения твёрдых материалов в оформительском и
	декоративном искусстве.
	В том числе практических и лабораторных занятий
	Имитация витража
	В том числе самостоятельная работа обучающихся
	Необходимость и тематика определяются образовательной
	организацией
Тема 2.3.	Содержание
Пластические	Особенности пластических материалов
материалы	В том числе практических и лабораторных занятий
	Выполнение упражнений с глиной
	В том числе самостоятельная работа обучающихся
	Необходимость и тематика определяются образовательной
	организацией
Промежуточная атт	пестация (количество часов)
Всего (количество час	сов = 20)

#### 3. УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ ДИСЦИПЛИНЫ

#### 3.1. Материально-техническое обеспечение

Лаборатория «Материаловедение», оснащенная в соответствии с приложением 3 ПОП-  $\Pi$ .

#### 3.2. Учебно-методическое обеспечение

Для реализации программы библиотечный фонд образовательной организации должен иметь печатные и/или электронные образовательные и информационные ресурсы для использования в образовательном процессе. При формировании библиотечного фонда образовательной организации выбирается не менее одного издания из перечисленных ниже печатных изданий и (или) электронных изданий в качестве основного, при этом список может быть дополнен новыми изданиями.

#### 3.2.1. Основные печатные и/или электронные издания

- 1. Рощин, С. П., Теоретические основы изобразительного искусства: учебное пособие / С. П. Рощин. Москва: Русайнс, 2022. 99 с. ISBN 978-5-4365-9781-2. URL: https://book.ru/book/944835
- 2. Технология обработки материалов : учебное пособие для среднего профессионального образования / В. Б. Лившиц [и др.] ; ответственный редактор В. Б. Лившиц. Москва : Издательство Юрайт, 2023. 381 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-10310-6. Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/517714

#### 3.2.2. Дополнительные источники

- 1. С.В. Фиталева, Д.А. Барабошина, Основы технологии художественно оформительских работ М: «Академия», 2014
- 2. Смирнов В.А., Ефимов Б.А., Кульков О.В. «Материаловедение. Отделочные работы.» учебник Москва: издательский центр «Академия» 2010
- 3. Елисеев М.А. «Материалы, оборудование, техника живописи и графики» М: Астрель, 2002

### 4. КОНТРОЛЬ И ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ ДИСЦИПЛИНЫ

	Показатели	
Результаты обучения	освоенности	Методы оценки
	компетенций	
Знает:	Подбирает материалы и	Текущий контроль в
Общие сведения, классификацию,	их сочетания в	форме:
назначение, виды и свойства	соответствии с	-письменного и устного
материалов, применяемых для	художественным	опроса;
выполнения художественно-	замыслом и физико-	-контрольные работы на
оформительских работ;	химическими	проверку знаний;
Характеристики конструкционных	характеристиками.	защиты практических
материалов: древесины, металлов,	Применяет материалы в	занятий;
керамики, стекла, пластических масс	соответствии с	-результаты выполнения
Характеристики декоративно-	особенностями	упражнений;
отделочных материалов и области их	выполняемых работ.	проверка тетрадей.
применения.		
Сорта, марки лаков и красок,		
шпатлевочно- грунтовочные		
составляющие, физико-химические		
свойства материалов и их		
сочетаемость.		
Меры предосторожности при		
хранении и работе с горючими и		
легковоспламеняющимися		
жидкостями		
Умеет:		
Подбирает материалы и их сочетания		
в соответствии с художественным		
замыслом и физико-химическими		
характеристиками.		
Применяет материалы в соответствии		
с особенностями выполняемых работ.		

Приложение 2.3 к ПОП-П по профессии 54.01.01 Исполнитель художественно-оформительских работ

# Рабочая программа дисциплины «ОП.03 БЕЗОПАСНОСТЬ ЖИЗНЕДЕЯТЕЛЬНОСТИ»

2025г.

## СОДЕРЖАНИЕ ПРОГРАММЫ

1. ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА
1.1. Цель и место дисциплины в структуре образовательной программы
1.2. Планируемые результаты освоения дисциплины
2. СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ
2.1. Трудоемкость освоения дисциплины
2.2. Содержание дисциплины
3. УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ ДИСЦИПЛИНЫ
3.1. Материально-техническое обеспечение
3.2. Учебно-методическое обеспечение
4. КОНТРОЛЬ И ОПЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ ЛИСПИПЛИНЫ

# 1. ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЫ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

«ОП.03 БЕЗОПАСНОСТЬ ЖИЗНЕДЕЯТЕЛЬНОСТИ»

#### 1.1. Цель и место дисциплины в структуре образовательной программы

Цель дисциплины «Безопасность жизнедеятельности»: формирование профессиональной культуры безопасности и приобретения знаний, умений и навыков для обеспечения безопасности в сфере профессиональной деятельности.

Дисциплина «Безопасность жизнедеятельности» включена в обязательную часть общеобразовательного цикла образовательной программы.

#### 1.2. Планируемые результаты освоения дисциплины

Результаты освоения дисциплины соотносятся с планируемыми результатами освоения образовательной программы, представленными в матрице компетенций выпускника (п. 4.3 ПОП-П).

В результате освоения дисциплины обучающийся должен:

Код ОК,	Уметь	Знать	Владеть навыками
ПК			
ОК.01	- распознавать задачу и/или	- актуальный	-
OK.02	проблему в	профессиональный и	-
OK.03	профессиональном и/или	социальный контекст, в	
ОК.04	социальном контексте,	котором приходится	
OK.05	анализировать и выделять её	работать и жить;	
ОК.06	составные части;	- структура плана для	
OK.07	- определять этапы решения	решения задач,	-
ОК.09	задачи, составлять план	алгоритмы выполнения	
	действия, реализовывать	работ в	
	составленный план;	профессиональной и	
	- определять необходимые	смежных областях;	
	ресурсы	- основные источники	
	выявлять и эффективно	информации и ресурсы	
	искать информацию,	для решения задач	
	необходимую для решения	и/или проблем в	
	задачи и/или проблемы;	профессиональном	
	- владеть актуальными	и/или социальном	
	методами работы в	контексте;	
	профессиональной и смежных	- методы работы в	
	сферах;	профессиональной и	
	- оценивать результат и	смежных сферах;	
	последствия своих действий	- порядок оценки	
	(самостоятельно или с	результатов решения	
	помощью наставника);	задач	
	- определять задачи для	профессиональной	
	поиска информации,	деятельности.	
	планировать процесс поиска,	- номенклатура	
	выбирать необходимые	информационных	
	источники информации;	источников,	
	- выделять наиболее значимое	применяемых в	
	в перечне информации;		

- структурировать получаемую информацию, оформлять результаты поиска;
- оценивать практическую значимость результатов поиска;
- применять средства информационных технологий для решения профессиональных задач;
- использовать современное программное обеспечение в профессиональной деятельности;
- использовать различные цифровые средства для решения профессиональных задач.
- определять актуальность нормативно-правовой документации в профессиональной деятельности;
- применять современную научную профессиональную терминологию;
- определять и выстраивать траектории профессионального развития и самообразования;
- выявлять достоинства и недостатки коммерческой идеи;
- определять инвестиционную привлекательность коммерческих идей в рамках профессиональной деятельности, выявлять источники финансирования;
- презентовать идеи открытия собственного дела в профессиональной деятельности;
- определять источники достоверной правовой информации;
- составлять различные правовые документы;
- находить интересные проектные идеи, грамотно их

профессиональной деятельности

- приемы структурирования информации
- формат оформления результатов поиска информации современные средства и устройства информатизации,
- порядок их применения и программное обеспечение в профессиональной деятельности, в том числе цифровые средства
- содержание актуальной нормативно-правовой документации;
- современная научная и профессиональная терминология;
- возможные траектории профессионального развития и самообразования;
- основы предпринимательской деятельности, правовой и финансовой грамотности;
- правила разработки презентации;
- основные этапы разработки и реализации проекта.
- психологические основы деятельности коллектива:
- психологические особенности личности.
- правила оформления документов;
- правила построения устных сообщений;

формулировать и документировать;

- оценивать жизнеспособность проектной идеи, составлять план проекта.
- организовывать работу коллектива и команды;
- взаимодействовать с коллегами, руководством, клиентами в ходе профессиональной деятельности.
- грамотно излагать свои мысли и оформлять документы по профессиональной тематике на государственном языке;
- проявлять толерантность в рабочем коллективе.
- проявлять гражданскопатриотическую позицию;
- демонстрировать осознанное поведение;
- описывать значимость своей специальности;
- применять стандарты антикоррупционного поведения.
- соблюдать нормы экологической безопасности определять направления ресурсосбережения в рамках профессиональной деятельности по профессии;
- организовывать профессиональную деятельность с соблюдением принципов бережливого производства;
- организовывать профессиональную деятельность с учетом знаний об изменении климатических условий региона;
- эффективно действовать в чрезвычайных ситуациях. Пользоваться профессиональной документацией на государственном и иностранном языках

- особенности социального и культурного контекста.
- сущность гражданскопатриотической позиции;
- традиционных общечеловеческих ценностей, в том числе с учетом гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений;
- значимость профессиональной деятельности по специальности;
- стандарты антикоррупционного поведения и последствия его нарушения.
- правила экологической безопасности при ведении профессиональной деятельности;
- основные ресурсы, задействованные в профессиональной деятельности;
- пути обеспечения ресурсосбережения принципы бережливого производства;
- основные направления изменения климатических условий региона;
- -правила поведения в чрезвычайных ситуациях.

ПК 1.1 соблюдать последовательность выполнения подготовительных работ; обрабатывать заготовки для изготовления конструкций основ; подготавливать рабочие поверхности, загрунтовывать приготовлять клеевые, масляные и эмульсионные составы; использовать приемы имитации различных природных и искусственных материалов (дерева, камня, кожи, металла, пластика).

технологическую последовательность выполнения подготовительных работ; назначение, классификацию, разновидности, устройство инструментов и приспособлений для выполнения художественно оформительских работ, правила пользования; основные операции обработки древесины (разметка, раскалывание, резание, пиление, строгание, сверление, шлифование); последовательность операций по изготовлению заготовок и порядок сборки конструкций основ для художественнооформительских работ; требования, предъявляемые к окрашиваемым поверхностям; правила подготовки поверхности под отделку; состав и свойства применяемых клеев, грунтов, имитационных материалов; способы приготовления клеевых, масляных и эмульсионных составов; виды, назначение, состав и свойства красителей; правила составления

колеров;

изготовления планшетов, стендов, подрамников и других конструкций основ для художественно-оформительских работ

	T	T	
		правила техники	
		безопасности при	
		выполнении	
		подготовительных	
		работ	
ПК 1.2	соблюдать	технологическую	подготовки рабочих
	последовательность	последовательность	поверхностей;
	выполнения	выполнения	
	подготовительных работ;	подготовительных	
	обрабатывать заготовки для	работ;	
	изготовления конструкций	назначение,	
	основ;	классификацию,	
	подготавливать рабочие	разновидности,	
	поверхности, загрунтовывать	устройство	
	их;	инструментов и	
	приготовлять клеевые,	приспособлений для	
	масляные и эмульсионные	выполнения	
	составы;	художественно	
	использовать приемы	оформительских работ,	
	имитации различных	правила пользования;	
	природных и искусственных	основные операции	
	материалов (дерева, камня,	обработки древесины	
	кожи, металла, пластика).	(разметка,	
		раскалывание, резание,	
		пиление, строгание,	
		сверление,	
		шлифование);	
		последовательность	
		операций по	
		изготовлению	
		заготовок и порядок	
		сборки конструкций	
		основ для	
		художественно-	
		оформительских работ;	
		требования,	
		предъявляемые к	
		окрашиваемым	
		поверхностям;	
		правила подготовки	
		поверхности под	
		отделку;	
		состав и свойства	
		применяемых клеев,	
		грунтов,	
		имитационных	
		материалов;	
		способы приготовления	
		клеевых, масляных и	
		эмульсионных	
		составов;	

		виды, назначение,	
		состав и свойства	
		красителей;	
		правила составления	
		колеров;	
		правила техники	
		безопасности при	
		выполнении	
		подготовительных	
		работ	
ПК 1.3	соблюдать	технологическую	составления колеров;
	последовательность	последовательность	
	выполнения	выполнения	
	подготовительных работ;	подготовительных	
	обрабатывать заготовки для	работ;	
	изготовления конструкций	назначение,	
	основ;	классификацию,	
	подготавливать рабочие	разновидности,	
	поверхности, загрунтовывать	устройство	
	их;	инструментов и	
	приготовлять клеевые,	приспособлений для	
	масляные и эмульсионные	выполнения	
	составы;	художественно	
	использовать приемы	оформительских работ,	
	_		
	имитации различных	правила пользования;	
	природных и искусственных	основные операции	
	материалов (дерева, камня,	обработки древесины	
	кожи, металла, пластика).	(разметка,	
		раскалывание, резание,	
		пиление, строгание,	
		сверление,	
		шлифование);	
		последовательность	
		операций по	
		изготовлению	
		заготовок и порядок	
		сборки конструкций	
		основ для	
		художественно-	
		оформительских работ;	
		требования,	
		предъявляемые к	
		окрашиваемым	
		поверхностям;	
		правила подготовки	
		поверхности под	
		отделку;	
		состав и свойства	
		применяемых клеев,	
		грунтов,	
		имитационных	
		материалов;	
		marepriarios,	

	T	<u> </u>	
		способы приготовления	
		клеевых, масляных и	
		эмульсионных	
		составов;	
		виды, назначение,	
		состав и свойства	
		красителей;	
		правила составления	
		колеров;	
		правила техники	
		безопасности при	
		выполнении	
		подготовительных	
		работ	
ПК 1.4	соблюдать	технологическую	оформления фона
	последовательность	последовательность	различными
	выполнения	выполнения	способами
	подготовительных работ;	подготовительных	
	обрабатывать заготовки для	работ;	
	изготовления конструкций	назначение,	
	основ;	классификацию,	
	подготавливать рабочие	разновидности,	
	поверхности, загрунтовывать	устройство	
	их;	инструментов и	
	приготовлять клеевые,	приспособлений для	
	масляные и эмульсионные	выполнения	
	составы;	художественно	
		оформительских работ,	
	использовать приемы		
	имитации различных	правила пользования;	
	природных и искусственных	основные операции	
	материалов (дерева, камня,	обработки древесины	
	кожи, металла, пластика).	(разметка,	
		раскалывание, резание,	
		пиление, строгание,	
		сверление,	
		шлифование);	
		последовательность	
		операций по	
		изготовлению	
		заготовок и порядок	
		сборки конструкций	
		основ для	
		художественно-	
		оформительских работ;	
		требования,	
		предъявляемые к	
		окрашиваемым	
		поверхностям;	
		правила подготовки	
		поверхности под	
		отделку;	
-		•	

		состав и свойства	
		применяемых клеев,	
		грунтов,	
		имитационных	
		материалов;	
		способы приготовления	
		клеевых, масляных и	
		эмульсионных	
		составов;	
		виды, назначение,	
		состав и свойства	
		красителей;	
		правила составления	
		колеров;	
		правила техники	
		безопасности при	
		выполнении	
		подготовительных	
		работ.	
ПК 2.1	выполнять надписи	основные понятия	изготовления
	различными шрифтами;	черчения;	простых шаблонов;
	наносить надписи тушью,	правила выполнения	простых шаслопов,
	гуашью, темперными,	чертежей;	
	масляными, эмульсионными	основные сведения о	
	_		
	красками и эмалями на	чертежном шрифте;	
	тонированных плоскостях из	основные виды	
	различных материалов;	шрифтов, их	
	выполнять основные приемы	назначение;	
	техники черчения;	ритмы набора	
	производить разметку по	шрифтов;	
	готовым шаблонам и	последовательность	
	трафаретам;	выполнения	
	переводить на намеченные	шрифтовых работ;	
	места буквы и нумерации	методы расчета текста	
	шрифта;	по строкам и высоте;	
	заполнять кистью и	методы перевода и	
	маркером оконтуренные	увеличения знаков;	
	буквенные и цифровые знаки;	приемы компоновки,	
	наносить надписи,	отделки, растушевки,	
	нумерации и виньетки по	исправления;	
	наборному трафарету с	приемы заполнения	
	прописью от руки в один тон	оконтуренных знаков;	
	по готовой разбивке и	приемы заправки	
	разметке мест	кистью шрифтов,	
		виньеток;	
		приемы выполнения	
		шрифтовых работ с	
		применением	
		шаблонов, пленочно-	
		прозрачных	
		трафаретов,	
		нормографов;	
	<u> </u>	1 1 1 /	<u> </u>

		правила пользования приспособлениями, инструментами для выполнения шрифтовых работ; правила техники безопасности при выполнении шрифтовых работ.	
ПК 2.2	выполнять надписи различными шрифтами; наносить надписи тушью, гуашью, темперными, масляными, эмульсионными красками и эмалями на тонированных плоскостях из различных материалов; выполнять основные приемы техники черчения; производить разметку по готовым шаблонам и трафаретам; переводить на намеченные места буквы и нумерации шрифта; заполнять кистью и маркером оконтуренные буквенные и цифровые знаки; наносить надписи, нумерации и виньетки по наборному трафарету с прописью от руки в один тон по готовой разбивке и разметке мест	основные понятия черчения; правила выполнения чертежей; основные сведения о чертежном шрифте; основные виды шрифтов, их назначение; ритмы набора шрифтов; последовательность выполнения шрифтовых работ; методы расчета текста по строкам и высоте; методы перевода и увеличения знаков; приемы компоновки, отделки, растушевки, исправления; приемы заполнения оконтуренных знаков; приемы заправки кистью шрифтов, виньеток; приемы выполнения шрифтовых работ с применением шаблонов, пленочно- прозрачных трафаретов, нормографов; правила пользования приспособлениями, инструментами для выполнения шрифтовых работ; правила техники безопасности при выполнении шрифтовых работ.	трафаретов оригинальных шрифтов и декоративных элементов;

ПК 2.3	выполнять надписи	основные понятия	выполнения
	различными шрифтами;	черчения;	художественных
	наносить надписи тушью,	правила выполнения	надписей различных
	гуашью, темперными,	чертежей;	видов, в том числе
	масляными, эмульсионными	основные сведения о	таблиц.
	красками и эмалями на	чертежном шрифте;	
	тонированных плоскостях из	основные виды	
	различных материалов;	шрифтов, их	
	выполнять основные приемы	назначение;	
	техники черчения;	ритмы набора	
	производить разметку по	шрифтов;	
	готовым шаблонам и	последовательность	
	трафаретам;	выполнения	
	переводить на намеченные	шрифтовых работ;	
	места буквы и нумерации	методы расчета текста	
	шрифта;	по строкам и высоте;	
	заполнять кистью и	методы перевода и	
	маркером оконтуренные	увеличения знаков;	
	буквенные и цифровые знаки;	приемы компоновки,	
	наносить надписи,	отделки, растушевки,	
	нумерации и виньетки по	исправления;	
	наборному трафарету с	приемы заполнения	
	прописью от руки в один тон	оконтуренных знаков;	
	по готовой разбивке и	приемы заправки	
	разметке мест	кистью шрифтов,	
	1	виньеток;	
		приемы выполнения	
		шрифтовых работ с	
		применением	
		шаблонов, пленочно-	
		прозрачных	
		трафаретов,	
		нормографов;	
		правила пользования	
		приспособлениями,	
		инструментами для	
		выполнения	
		шрифтовых работ;	
		правила техники	
		безопасности при	
		выполнении	
		шрифтовых работ.	
ПК 3.1	соблюдать	назначение	росписи рисунков
	последовательность	оформительского	композиционного
	выполнения	искусства;	решения средней
	подготовительных работ;	особенности	сложности по
	1	наружного оформления	эскизам и под
		и оформления в	руководством
		интерьере;	художника
ПК 3.2	самостоятельно выполнять	назначение	изготовления
·	простые рисунки;	оформительского	объемных элементов
		искусства;	художественного
	1	<u>'</u>	1 7,

переносить простые рисунки особенности оформления из с эскиза на бумагу, кальку, наружного оформления различных картон для изготовления и оформления в материалов; трафаретов, припорохов под интерьере; многоцветную роспись; основы рисунка и увеличивать изображение живописи; методом квадратов и принципы построения концентрических орнамента; окружностей с помощью приемы стилизации проекционной аппаратуры; элементов: выполнять основы художественнооформительск прямоугольного ие работы в разной технике с проецирования на использованием различных одну, две и три материалов (настенная перпендикулярные роспись, мозаика); плоскости; выполнять роспись рисунков способы изготовления и монтировать объемные простых трафаретов, элементы в соответствии с шаблонов, припорохов эскизом; под многоцветную использовать различные роспись; техники обработки различные техники обработки материалов: материалов: чеканку, резьбу, роспись по дереву и чеканка, резьба, пенопласту, аппликацию, роспись по дереву, аппликация, папьемаше, гипсовое литье; изготовлять орнаментальные папьемаше, гипсовое элементы и, составлять литье и др.; орнаментальные композиции; приемы выполнения выполнять росписи простого ком объемнопространственные позиционного композиции из картона, решения; плотной бумаги, из металла в основные приемы сочетании с пенопластом, из выполнения пластических материалов; декоративно художественных элементов в имитационных техниках; правила пользования приспособлениями и инструментами для выполнения оформительских работ; ПК 3.3 создания объемносамостоятельно выполнять назначение оформительского простые рисунки; пространственных переносить простые рисунки искусства; композиций; с эскиза на бумагу, кальку, особенности картон для изготовления наружного оформления трафаретов, припорохов под и оформления в многоцветную роспись; интерьере;

	<u>~</u>		I
	увеличивать изображение	основы рисунка и	
	методом квадратов и	живописи;	
	концентрических	принципы построения	
	окружностей с помощью	орнамента;	
	проекционной аппаратуры;	приемы стилизации	
	выполнять	элементов;	
	художественнооформительск	основы	
	ие работы в разной технике с	прямоугольного	
	использованием различных	проецирования на	
	материалов (настенная	одну, две и три	
	роспись, мозаика);	перпендикулярные	
	выполнять роспись рисунков	плоскости;	
	и монтировать объемные	способы изготовления	
	элементы в соответствии с	простых трафаретов,	
	эскизом;	шаблонов, припорохов	
	использовать различные	под многоцветную	
	техники обработки	роспись;	
	материалов: чеканку, резьбу,	различные техники	
	роспись по дереву и	обработки материалов:	
	пенопласту, аппликацию,	чеканка, резьба,	
	папьемаше, гипсовое литье;	роспись по дереву,	
	изготовлять орнаментальные	аппликация,	
		•	
	элементы и, составлять	папьемаше, гипсовое	
	орнаментальные композиции;	литье и др.;	
	выполнять	приемы выполнения	
	объемнопространственные	росписи простого ком	
	композиции из картона,	позиционного	
	плотной бумаги, из металла в	решения;	
	сочетании с пенопластом, из	основные приемы	
	пластических материалов;	выполнения	
		декоративно	
		художественных	
		элементов в	
		имитационных	
		техниках;	
		правила пользования	
		приспособлениями и	
		инструментами для	
		выполнения	
		оформительских работ.	
ПК 4.1	изготовлять орнаментальные	назначение	выполнять элементы
	элементы и, составлять	оформительского	макетирования.
	орнаментальные композиции;	искусства;	
	ВЫПОЛНЯТЬ	особенности	
	объемнопространственные	наружного оформления	
	композиции из картона,	и оформления в	
	плотной бумаги, из металла в	интерьере;	
	сочетании с пенопластом, из		
	пластических материалов;		
ПК 4.2	*	ОСПОВИТЬ ПРИМИТ	Подготавливать к
1111 7.4	самостоятельно выполнять	основные приемы	
	простые рисунки;	выполнения	использованию
		декоративно	исходные

	переносить простые рисунки	художественных	изображения, в том
	с эскиза на бумагу, кальку,	элементов в	числе
	картон для изготовления	имитационных	фотографические.
	трафаретов, припорохов под	техниках;	1 1
	многоцветную роспись;	правила пользования	
		приспособлениями и	
		инструментами для	
		выполнения	
		оформительских работ;	
ПК 4.3	соблюдать	основные приемы	Комбинировать
	последовательность	выполнения	элементы
	выполнения	декоративно	оформления и
	подготовительных работ;	художественных	надписи в рекламных
	-	элементов в	материалах.
		имитационных	_
		техниках;	
		правила пользования	
		приспособлениями и	
		инструментами для	
		выполнения	
		оформительских работ;	
ПК 4.4	изготовлять орнаментальные	технологическую	Контролировать
	элементы и, составлять	последовательность	качество
	орнаментальные композиции;	выполнения	выполненных работ.
	выполнять	подготовительных	
	объемнопространственные	работ;	
	композиции из картона,	назначение,	
	плотной бумаги, из металла в	классификацию,	
	сочетании с пенопластом, из	разновидности,	
	пластических материалов;	устройство	
		инструментов и	
		приспособлений для	
		выполнения	
		художественно	
		оформительских работ,	
		правила пользования;	

# 2. СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ

# 2.1. Трудоемкость освоения дисциплины

Наименование составных частей дисциплины	Объем в часах	В т.ч. в форме практ. подготовки
Учебные занятия	32	16
Самостоятельная работа		
Промежуточная аттестация		
Всего	32	16

### 2.2. Содержание дисциплины

Наименование разделов и тем	Примерное содержание учебного материала, практических и лабораторных занятий	
Введение		
Тема Введение	Содержание Современный мир и его влияние на окружающую среду. Цели и задачи дисциплины. Связь дисциплины с профессиональной деятельностью графического дизайнера В том числе самостоятельная работа обучающихся Необходимость и тематика определяются образовательной	
<del>-</del>	организацией туации мирного и военного времени и организация защиты	
населения Тема 1.1. Общая классификация чрезвычайных ситуаций	Содержание Понятие чрезвычайной ситуации. Классификация чрезвычайных ситуаций. Чрезвычайные ситуации в полиграфической промышленности	
	В том числе практических и лабораторных занятий Практическое занятие № 1. Изучение мероприятий по защите населения от негативных воздействий чрезвычайных ситуаций В том числе самостоятельная работа обучающихся Необходимость и тематика определяются образовательной организацией	
Тема 1.2. Чрезвычайные ситуации природного происхождения	Содержание  1. Чрезвычайные ситуации геологического, метеорологического и гидрологического характера  2. Природные пожары и биологические чрезвычайные ситуации  3. Космические и экологические чрезвычайные ситуации	
	В том числе практических и лабораторных занятий Практическое занятие № 2. Изучение и отработка моделей поведения в условиях чрезвычайных ситуациях природного характера Практическое занятие № 3. Изучение первичных средств пожаротушения при возгорании технических средств, используемых в работе графического дизайнера В том числе самостоятельная работа обучающихся Необходимость и тематика определяются образовательной организацией	
Тема 1.3. Чрезвычайные ситуации техногенного происхождения	Содержание  1. Классификация чрезвычайных ситуаций техногенного происхождения  2. Чрезвычайные ситуации без загрязнения окружающей среды и с загрязнением окружающей среды  В том числе практических и лабораторных занятий  Практическое занятие № 4. Изучение и отработка моделей поведения в условиях чрезвычайных ситуациях техногенного характера  В том числе самостоятельная работа обучающихся Необходимость и тематика определяются образовательной организацией	

Тема 1.4. Чрезвычайные	1. Социальные опасности. Терроризм	
ситуации социального		
происхождения	В том числе практических и лабораторных занятий Практическое занятие № 5. Изучение способов бесконфликтного	
	общения и саморегуляции	
	В том числе самостоятельная работа обучающихся	
	Необходимость и тематика определяются образовательной	
	организацией	
Тема 1.5. Чрезвычайные	Содержание	
ситуации военного	1. Ядерное оружие и его поражающие факторы	
времени	2. Химическое оружие и его характеристика	
	3. Биологическое оружие и его характеристика	
	4. Действия населения в условиях чрезвычайных ситуаций	
	военного времени	
	В том числе практических и лабораторных занятий	
	Практическое занятие № 6. Изучение и использование средств	
	индивидуальной защиты от поражающих факторов в чрезвычайных	
	ситуациях мирного и военного времени В том числе самостоятельная работа обучающихся	
	Необходимость и тематика определяются образовательной	
	организацией	
Тема 1.6. Организация	Содержание	
защиты населения и	1. Единая государственная система защиты населения	
территорий в условиях	и территорий в чрезвычайных ситуациях. Гражданская оборона	
чрезвычайных ситуаций	2. Инженерная защита от чрезвычайных ситуаций. Средства	
	индивидуальной защиты	
	В том числе самостоятельная работа обучающихся	
	Необходимость и тематика определяются образовательной организацией	
Тема 1.7. Устойчивость	Содержание	
объектов экономики в	1. Понятие устойчивости работы объектов экономики. Факторы,	
условиях	определяющие устойчивость работы объектов	
чрезвычайных ситуаций	экономики	
	2. Пути и способы повышения устойчивости работы объектов	
	ЭКОНОМИКИ	
	В том числе самостоятельная работа обучающихся Необходимость и тематика определяются образовательной	
	организацией	
Раздел 2. Основы военной с		
Тема 2.1. Основы военной		
службы	Содержание	
	1. Национальная и военная безопасность Российской Федерации. Основные задачи и структура современных	
	Вооруженных Сил Российской Федерации	
	2. Военная служба — особый вид федеральной	
	государственной службы. Порядок прохождения военной службы	
	3. Военно-патриотическое воспитание	
	В том числе самостоятельная работа обучающихся	
	Необходимость и тематика определяются образовательной	
Разпел 3 Основи и мелици	организацией нских знаний и здорового образа жизни	
	пеких знании и здорового образа жизни —	
Тема 3.1. Здоровый образ	Содержание	
жизни и основы	1. Здоровье человека и здоровый образ жизни	
медицинских знаний	2. Факторы, формирующие здоровье	
	3. Факторы риска для здоровья	

- 4. Общие правила оказания первой медицинской помощи
- 5. Первая помощь при ранениях
- 6. Первая помощь при кровотечениях
- 7. Первая помощь при переломах, ожогах, шоке, обмороке и поражении электрическим током

#### В том числе практических и лабораторных занятий

**Практическое занятие № 7.** Изучение и освоение основных приёмов оказания первой помощи при кровотечениях

**Практическое занятие № 8.** Изучение и освоение основных приёмов оказания первой помощи при различных видах травм

**Практическое занятие № 9.** Изучение и освоение основных способов искусственного дыхания

В том числе самостоятельная работа обучающихся Необходимость и тематика определяются образовательной организацией

Промежсуточная аттестация (количество часов)

Всего (количество часов = 32)

#### 3. УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ ДИСЦИПЛИНЫ

#### 3.1. Материально-техническое обеспечение

Кабинет «безопасности жизнедеятельности», оснащенная в соответствии с приложением 3 ПОП-П.

#### 3.2. Учебно-методическое обеспечение

Для реализации программы библиотечный фонд образовательной организации должен иметь печатные и/или электронные образовательные и информационные ресурсы для использования в образовательном процессе. При формировании библиотечного фонда образовательной организации выбирается не менее одного издания из перечисленных ниже печатных изданий и (или) электронных изданий в качестве основного, при этом список может быть дополнен новыми изданиями.

#### 3.2.1. Основные печатные и/или электронные издания

- 1. Безопасность жизнедеятельности: учебник и практикум для среднего профессионального образования / С. В. Абрамова [и др.]; под общей редакцией В. П. Соломина. М.: Издательство Юрайт, 2023. 399 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-02041-0. Текст: непосредственный.
- 2. Белов, С. В. Безопасность жизнедеятельности и защита окружающей среды (техносферная безопасность) : учебник для среднего профессионального образования / С. В. Белов. 6-е изд., перераб. и доп. М.: Издательство Юрайт, 2023. 638 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-16455-8. Текст: непосредственный.
- 3. Косолапова, Н. В., Безопасность жизнедеятельности. Практикум : учебное пособие / Н. В. Косолапова, Н. А. Прокопенко. М.: КноРус, 2023. 155 с. ISBN 978-5-406-11522-0. —Текст: непосредственный.
- 4. Микрюков, В. Ю., Основы военной службы : учебник / В. Ю. Микрюков, В. Г. Шамаев. М.: КноРус, 2023. 505 с. ISBN 978-5-406-11238-0. Текст: непосредственный.

- 5. Мисюк, М. Н. Основы медицинских знаний: учебник и практикум для среднего профессионального образования / М. Н. Мисюк. 3-е изд., перераб. и доп. М.: Издательство Юрайт, 2023. 499 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-00398-7. Текст: непосредственный.
- 6. Основы медицинских знаний (анатомия, физиология, гигиена человека и оказание первой помощи при неотложных состояниях): учебное пособие ; под ред. И. В. Гайворонского / И. В. Гайворонский, Г. И. Ничипорук, А. И. Гайворонский, С. В. Виноградов 3-е изд., испр. и доп. Санкт-Петербург : СпецЛит, 2021. 311 с. (Профессиональное образование). —Текст: непосредственный.
- 7. Резчиков, Е. А. Безопасность жизнедеятельности: учебник для среднего профессионального образования / Е. А. Резчиков, А. В. Рязанцева. 2-е изд., перераб. и доп. М.: Издательство Юрайт, 2023. 639 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-13550-3. Текст: непосредственный.
- 8. Суворова, Г. М. Психологические основы безопасности: учебник и практикум для среднего профессионального образования / Г. М. Суворова. 2-е изд., испр. и доп. М.: Издательство Юрайт, 2023. 183 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-09277-6. Текст: непосредственный.

#### 3.2.2. Дополнительные источники

- 1. Безопасность в техносфере: Всероссийский научно-методический и информационный журнал [Электронный ресурс]. URL: <a href="http://www.magbvt.ru">http://www.magbvt.ru</a>.
- 2. и доп. М.: Юрайт, 2020. 212 с. (Профессиональное образование). Текст: электронный // Электронная библиотечная система Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/452850 (дата обращения: 10.08.2021).
- 3. Официальный сайт МЧС РФ [Электронный ресурс]. URL: http://www.mchs.gov.ru.
- 4. Суворова, Г. М. Методика обучения безопасности жизнедеятельности : учебное пособие для среднего профессионального образования / Г. М. Суворова, В. Д. Горичева. 2-е изд., испр.
- 5. Суворова, Г.М. Психологические основы безопасности: учебник и практикум для среднего профессионального образования / Г.М. Суворова. 2-е изд., испр. и доп.— Москва: Юрайт, 2022 182 с. (Профессиональное образование). Текст: непосредственный.
- 6. Энциклопедия безопасности жизнедеятельности [Электронный ресурс]. URL: http://bzhde.ru (дата обращения: 10.08.2021).

### 4. КОНТРОЛЬ И ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ ДИСЦИПЛИНЫ

Результаты обучения	Показатели освоенности компетенций	Методы оценки
Знает:	демонстрирует знание	Письменный и устный опрос.
актуальный	понятий: безопасность	Портфолио учебных
профессиональный	жизнедеятельности, человеко- и	достижений.
	природозащитная деятельность,	Тестирование.

и социальный контекст поддержания безопасных условий жизнедеятельности, в том числе при возникновении ЧС: основные источники информации и ресурсы для решения задач обеспечения безопасности жизнедеятельности в профессиональном и социальном контекстах: принципы, правила и требования безопасного поведения, защиты от опасностей при осуществлении профессиональной деятельности и в ЧС; физиологические последствия воздействия на человека травмирующих, вредных и поражающих факторов; алгоритмы и приемы защиты человека и среды обитания от негативного воздействия при ЧС; алгоритмы и приемы действий по гражданской обороне и в ЧС: основы обеспечения военной безопасности государства (для юношей). основы медицинских знаний (для девушек). Умеет: номенклатуру информационных источников, применяемых в сфере безопасности

военная опасность, чрезвычайная ситуация, пожаробезопасность, электробезопасность, оружие массового поражения, средства индивидуальной и коллективной защиты населения от оружия массового поражения, минимизация опасностей, управление рисками ЧС, экологическая безопасность осуществления профессиональной деятельности. Для юношей: военная служба, военная деятельность, ценности военной службы, строевая подготовка, огневая подготовка, физическая подготовка военнослужащего. Для девушек: дезинфекция, дезинсекция, дератация, первая (доврачебная) помощь, здоровый образ жизни; использует принципы, правила, требования безопасного поведения, защиты от опасностей при осуществлении профессиональной деятельности и в ЧС; пользуется номенклатурой информационных источников, применяемых в сфере безопасности жизнедеятельности; применяет приемы структурирования и разнообразные форматы представления информации, содержащей актуальные научные сведения о безопасности жизнедеятельности, применяет знания о правилах

экологической безопасности, о

Кейс-методы. оценивания решений. Защита проектов. Защита электронных контентов. Графические программированные задания (графический диктант, цифровой диктант) Работа с ключами. Задания тезисного характера. Метод «Квант». Метод внеконтекстных операций с базовыми понятиями.Контрольноизмерительные методы оценки продуктов учебнопознавательной деятельности, практикуемые в рамках технологии развития критического мышления. Оценка решений ситуационных задач. Наблюдение за активностью и результативностью участия в деловых играх. Критериально-оценочные листы сформированности практических умений Шкалы самооценки сформированности практических умений

жизнедеятельности: нормативно-правовые акты федерального, регионального, локального уровней, регулирующие деятельность в сфере безопасности жизнедеятельности, основы контроля и управления в сфере обеспечения безопасности жизнедеятельности и защиты окружающей среды; приемы структурирования информации, содержащей актуальные научные сведения о безопасности жизнедеятельности, и форматы оформления (устное сообщение, письменное сообщение, электронный контент и т.п.) данной информации.

принципах эффективного взаимодействия по созданию человеко- и природозащитной среды осуществления профессиональной деятельности, о психологических рекомендациях по организации деятельности трудового коллектива и личности в для минимизации опасностей и управлению рисками ЧС на рабочем месте; демонстрирует знание правил дезинфекции, дезинсекции, дератации, оказания первой (доврачебной) помощи, ведения здорового образа жизни; грамотно применяет знание алгоритмов действий по гражданской обороне и в ЧС, защите человека и среды обитания от негативного воздействия при ЧС; использования современных средств и устройств информатизации и цифровых инструментов в обеспечении безопасности жизнедеятельности и защиты окружающей среды; пользуется актуальными для обеспечения безопасности жизнедеятельности рекомендациями по учету особенностей личности в сфере трудовой деятельности; демонстрирует знание возможностей применения ИКТ и цифровых инструментов для поиска актуальных сведений о безопасности

Приложение 2.4 к ПОП-П по профессии 54.01.01 Исполнитель художественно-оформительских работ

Рабочая программа дисциплины

«ФК.00 ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА»

## СОДЕРЖАНИЕ ПРОГРАММЫ

1. ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА
1.1. Цель и место дисциплины в структуре образовательной программы
1.2. Планируемые результаты освоения дисциплины
2. СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ
2.1. Трудоемкость освоения дисциплины
2.2. Содержание дисциплины
3. УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ ДИСЦИПЛИНЫ
· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
3.1. Материально-техническое обеспечение
3.2. Учебно-методическое обеспечение
4. КОНТРОЛЬ И ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ ЛИСЦИПЛИНЫ

# 1. ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЫ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

«ФК.00 ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА»

#### 1.1. Цель и место дисциплины в структуре образовательной программы

Цель дисциплины «ФК.00 Физическая культура»: формирование физической культуры личности, наличие которой обеспечивает готовность к социально-профессиональной деятельности, включение в здоровый образ жизни, систематическое физическое самосовершенствование.

Дисциплина «ФК.00 Физическая культура» включена в обязательную часть общеобразовательного цикла образовательной программы.

### 1.2. Планируемые результаты освоения дисциплины

Результаты освоения дисциплины соотносятся с планируемыми результатами освоения образовательной программы, представленными в матрице компетенций выпускника (п. 4.3 ПОП-П).

В результате освоения дисциплины обучающийся должен:

Код ОК,	Уметь	Знать	Владеть навыками
ПК	J MCIB	Shaib	Бладств навыками
OK.02	- определять задачи для	- номенклатура	-
OK.03	поиска информации,	информационных	
OK.06	планировать процесс поиска,	источников,	
OK.07	выбирать необходимые	применяемых в	_
OK.08	источники информации;	профессиональной	
	- выделять наиболее значимое	деятельности	
	в перечне информации;	- приемы	
	- структурировать	структурирования	
	получаемую информацию,	информации	
	оформлять результаты	- формат оформления	
	поиска;	результатов поиска	
	- оценивать практическую	информации	
	значимость результатов	современные средства	
	поиска;	и устройства	
	- применять средства	информатизации,	
	информационных технологий	- порядок их	
	для решения	применения и	
	профессиональных задач;	программное	
	- использовать современное	обеспечение в	
	программное обеспечение в	профессиональной	
	профессиональной	деятельности, в том	
	деятельности;	числе цифровые	
	- использовать различные	средства	
	цифровые средства для	- содержание	
	решения профессиональных	актуальной	
	задач.	нормативно-правовой	
	- определять актуальность	документации;	
	нормативно-правовой	- современная научная	
	документации в	и профессиональная	
		терминология;	

профессиональной деятельности;

- применять современную научную профессиональную терминологию;
- определять и выстраивать траектории профессионального развития и самообразования;
- выявлять достоинства и недостатки коммерческой илеи:
- определять инвестиционную привлекательность коммерческих идей в рамках профессиональной деятельности, выявлять источники финансирования;
- презентовать идеи открытия собственного дела в профессиональной деятельности;
- определять источники достоверной правовой информации;
- составлять различные правовые документы;
- находить интересные проектные идеи, грамотно их формулировать и документировать;
- оценивать жизнеспособность проектной идеи, составлять план проекта.
- проявлять гражданскопатриотическую позицию;
- демонстрировать осознанное поведение;
- описывать значимость своей специальности;
- применять стандарты антикоррупционного поведения.
- соблюдать нормы экологической безопасности определять направления ресурсосбережения в рамках профессиональной деятельности по профессии;
- организовывать профессиональную

- возможные траектории профессионального развития и самообразования;
- основы предпринимательской деятельности, правовой и финансовой грамотности;
- правила разработки презентации;
- основные этапы разработки и реализации проекта.
- сущность гражданскопатриотической позиции;
- традиционных общечеловеческих ценностей, в том числе с учетом гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений;
- значимость профессиональной деятельности по специальности;
- стандарты антикоррупционного поведения и последствия его нарушения.
- правила экологической безопасности при ведении профессиональной деятельности;
- основные ресурсы, задействованные в профессиональной деятельности;
- пути обеспечения ресурсосбережения принципы бережливого производства;
- основные направления изменения климатических условий региона;

деятельность с соблюдением	-правила поведения в	
принципов бережливого	чрезвычайных	
	*	
производства;	ситуациях.	
- организовывать		
профессиональную		
деятельность с учетом знаний		
об изменении климатических		
условий региона;		
- эффективно действовать в		
чрезвычайных ситуациях.		
Использовать средства		
физической культуры для		
сохранения и укрепления		
здоровья в процессе		
профессиональной		
деятельности и поддержания		
необходимого уровня		
физической		
подготовленности		

# 2. СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ

## 2.1. Трудоемкость освоения дисциплины

Наименование составных частей дисциплины	Объем в часах	В т.ч. в форме практ. подготовки
Учебные занятия	40	40
Самостоятельная работа		
Промежуточная аттестация		
Всего	40	40

### 2.2. Примерное содержание дисциплины

Наименование разделов и тем	Примерное содержание учебного материала, практических и лабораторных занятий	
Раздел 1. Теоретические осн	овы физической культуры	
Тема 1.1. Физическая культура в общекультурной и профессиональной подготовке студентов	Содержание  Физическая культура и личность профессионала. Особенности организации занятий со студентами в процессе освоения содержания учебной дисциплины «Физическая культура»  В том числе самостоятельная работа обучающихся Необходимость и тематика определяются образовательной	
Тема 1.2. Основы методики самостоятельных занятий физическими упражнениями	организацией  Содержание  Мотивация и целенаправленность самостоятельных занятий, их формы и содержание  В том числе самостоятельная работа обучающихся Необходимость и тематика определяются образовательной организацией	
Раздел 2. Практические осно	овы формирования физической культуры личности	
Тема 2.1. Легкая атлетика. Кроссовая подготовка	Содержание	
Тема 2.2. Лыжная	В том числе практических и лабораторных занятий  1. Практическое занятие «Техника безопасности по лёгкой атлетике. Обучение технике низкого, высокого старта. Обучение прыжку в длину с места, с разбега, тройному прыжку»  2. Практическое занятие «Обучение технике бега на короткие дистанции. Развитие быстроты. Разучивание специальных упражнений легкоатлетов»  3. Практическое занятие «Обучение технике стартового разгона и финиширования. Бег 30, 60, 100 метров»  4. Практическое занятие «Скоростно-силовая подготовка. Длительный бег. Развитие выносливости. Кроссовый бег 1000 метров»  В том числе самостоятельная работа обучающихся Необходимость и тематика определяются образовательной организацией  Солержание	
подготовка	Содержание  Цифровая печать  В том числе практических и лабораторных занятий	
	1.Практическое занятие «Техника безопасности на уроках по лыжной подготовке»      2.Практическое занятие «Имитационные упражнения для рук и ног с помощью амортизаторов»      3.Практическое занятие «Имитационные упражнения для рук и ног с помощью амортизаторов»      4.Практическое занятие «Первая помощь при травмах и обморожениях»      В том числе самостоятельная работа обучающихся Необходимость и тематика определяются образовательной организацией	

Тема 2.3. Гимнастика	Содержание		
	Основные виды печатной продукции		
	В том числе практических и лабораторных занятий		
	1.Практическое занятие «Техника безопасности на уроке по гимнастике» 2.Практическое занятие «Общеразвивающие упражнения» 3.Практическое занятие «Упражнения для профилактики		
	профессиональных заболеваний»		
	4.Практическое занятие «Комплексы упражнений вводной и		
	производственной гимнастики»		
	5.Практическое занятие «Упражнения для коррекции зрения»		
	6.Практическое занятие «Упражнения для коррекции нарушений		
	осанки» 7. Практическое занятие «Выполнение комплекса, состоящего из		
	гимнастических элементов»		
	8.Практическое занятие «Упражнения с обручем, мячом и		
	скакалкой»		
	В том числе самостоятельная работа обучающихся Необходимость и тематика определяются образовательной		
	организацией		
Тема 2.4. Спортивные игры. Волейбол	Содержание		
ni pbi. Donenoon	Оформление книг. Профессия иллюстратор		
	В том числе практических и лабораторных занятий		
	1.Практическое занятие «Техника безопасности на уроках по		
	волейболу. Обучение верхней, нижней передаче. Обучение		
	техническим и тактическим действиям»		
	2.Практическое занятие «Обучение стойке волейболиста, верхней подаче. Обучение нападающему удару»		
	3.Практическое занятие «Обучение блокированию. Двусторонняя		
	игра»		
	4.Практическое занятие «Скоростно-силовая подготовка.		
	Прыжковые упражнения. Подвижные игры с элементами волейбола»		
	В том числе самостоятельная работа обучающихся		
	Необходимость и тематика определяются образовательной		
Тема 2.5. Баскетбол	организацией		
Tema 2.3. Dackerousi	Содержание		
	Форма, размер, пространство в графическом дизайне		
	В том числе практических и лабораторных занятий		
	1.Практическое занятие «Техника безопасности на уроке по		
	баскетболу. Правила игры. Обучение передвижениям в нападении		
	и защите, техника ведения мяча»  2. Практическая работа «Обучение технике броска мяча в корзину (с		
	2.Практическая расота «Обучение технике броска мяча в корзину (с места, в движении, прыжком)»		
	3.Практическое занятие «Прием техники защиты — перехват,		
	приемы, применяемые против броска, накрывание»		
	4.Практическое занятие «Совершенствование тактических и		
	технических действий в игре»  5. Практическое занятие «Обучение тактике нападения, тактике		
	3.Практическое занятие «Ооучение тактике нападения, тактике защиты»		
	6.Практическое занятие «Игра по правилам»		

	7.Практическое занятие «Эстафеты с баскетбольными мячами»
	8. Практическое занятие «Совершенствование техники ведения,
	передачи, ловли, броска мяча»
	В том числе самостоятельная работа обучающихся
	Необходимость и тематика определяются образовательной
T 2 (	организацией
Тема 2.6. Настольный теннис	Содержание
пастольный теннис	Дизайн торговой марки компании, разработка, продвижение
	В том числе практических и лабораторных занятий
	1.Практическое занятие «Техника безопасности по настольному
	теннису. Изучение элементов стола и ракетки»
	2.Практическое занятие «Обучение тактическим и техническим действиям, подаче. Игра»
	В том числе самостоятельная работа обучающихся
	Необходимость и тематика определяются образовательной
	организацией
Тема 2.7. Плавание	Содержание
	Реклама. Особенности рекламной продукции
	В том числе практических и лабораторных занятий
	1.Практическое занятие «Техника безопасности на уроках по
	плаванию. Оказание первой доврачебной помощи»
	2.Практическое занятие «Ознакомление с техникой плавания
	основными видами плавания: кроль на груди и спине, брасс, прикладные виды»
	В том числе самостоятельная работа обучающихся
	Необходимость и тематика определяются образовательной
	организацией
Тема 2.8.	Содержание
Атлетическая гимнастика	Дизайн упаковочной продукции
	В том числе практических и лабораторных занятий
	1. Практическое занятие «Техника безопасности в тренажерном
	зале. Ознакомление с тренажерами»
	2.Практическое занятие «Круговой метод тренировки для развития
	силы основных мышечных групп с эспандерами, амортизаторами из
	резины»
	3.Практическое занятие «Комплекс упражнений на тренажерах для
	развития мышц рук и ног»
	4.Практическое занятие «Комплекс упражнений на тренажерах для
	развития мышц спины и брюшного пресса»
	В том числе самостоятельная работа обучающихся
	Необходимость и тематика определяются образовательной организацией
Промежуточная аттестац	· •
pomeonymo mun ummeemuu	me (mount recipo incop)

#### 3. УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ ДИСЦИПЛИНЫ

#### 3.1. Материально-техническое обеспечение

Спортивный комплекс, оснащенный в соответствии с приложением 3 ПОП-П.

#### 3.2. Учебно-методическое обеспечение

Для реализации программы библиотечный фонд образовательной организации должен иметь печатные и/или электронные образовательные и информационные ресурсы для использования в образовательном процессе. При формировании библиотечного фонда образовательной организации выбирается не менее одного издания из перечисленных ниже печатных изданий и (или) электронных изданий в качестве основного, при этом список может быть дополнен новыми изданиями.

#### 3.2.1. Основные печатные и/или электронные издания

- 1. Бишаева А.А. Физическая культура: учебник [для всех специальностей СПО] /А.А.Бишаева.- [8-е изд. стер.]- Москва: Издательский дом Академия, 2022. 320с. ISBN 978-5-0054-0884-6 Тескт: непосредственный.
- 2. Физическая культура: учебник для среднего профессионального образования / Н.В. Решетников, Ю.Л. Кислицын. Москва: Издательский центр «Академия», 2018. 176 с.- ISBN 978-5-4468-7250-3.

#### 3.2.2. Дополнительные источники

- 1. Аллянов, Ю. Н. Физическая культура: учебник для среднего профессионального образования / Ю. Н. Аллянов, И. А. Письменский. 3-е изд., испр. Москва: Издательство Юрайт, 2021. 493 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-02309-1. Текст: электронный // ЭБС Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/471143 (дата обращения: 02.08.2021).
- 2. Ягодин, В. В. Физическая культура: основы спортивной этики: учебное пособие для среднего профессионального образования / В. В. Ягодин. Москва: Издательство Юрайт, 2021. 113 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-10349-6. Текст: электронный // ЭБС Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/475602 (дата обращения: 02.08.2021).

### 4. КОНТРОЛЬ И ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ ДИСЦИПЛИНЫ

Результаты обучения	Показатели освоенности компетенций	Методы оценки
Знает:	понимает роль физической	Устный опрос.
роль физической	культуры в общекультурном,	Тестирование.
культуры в	профессиональном и	Результаты выполнения
общекультурном,	социальном развитии человека;	контрольных нормативов
профессиональном и	ведёт здоровый образ жизни;	Выполнение комплекса
социальном развитии	понимает условия деятельности	упражнений.
человека;	и знает зоны риска физического	

основы здорового образа жизни; условия профессиональной деятельности и зоны риска физического здоровья для данной профессии; правила и способы планирования системы индивидуальных занятий физическими упражнениями различной направленности Умеет: использовать физкультурнооздоровительную деятельность для укрепления здоровья, достижения жизненных и профессиональных целей; применять рациональные приемы двигательных функций в профессиональной деятельности; пользоваться средствами профилактики перенапряжения, характерными для данной профессии; выполнять контрольные нормативы, предусмотренные государственным стандартом при соответствующей тренировке, с учетом состояния здоровья и функциональных возможностей своего организма

здоровья для данной профессии; проводит индивидуальные занятия физическими упражнениями различной направленности

использует физкультурнооздоровительную деятельность для укрепления здоровья, достижения жизненных и профессиональных целей; применяет рациональные приемы двигательных функций в профессиональной деятельности; пользуется средствами профилактики перенапряжения, характерными для данной профессии; выполняет контрольные нормативы, предусмотренные государственным стандартом при соответствующей тренировке, с учетом состояния здоровья и функциональных возможностей своего организм

Выполнение контрольных нормативов с учетом состояния здоровья и функциональных возможностей организма